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PENSJA STAROSTY 
„BEZ ZMIAN”? NIE DO 
KOŃCA. DOSTANIE 
1000 ZŁ WIĘCEJ. RADNI 
PRZYJĘLI UCHWAŁĘ 
„REGULACYJNĄ”

W Zawierciu radni powiatowi głosowali 30 października m. in. w sprawie wysokości pensji 
Starosty Zawierciańskiej Teresy Mucha-Popiel. Przed głosowaniem Przewodniczący Rady 
Powiatu Jarosław Kleszczewski skomentował, że to uchwała, która wynika jedynie z dostosowania 
sposobu naliczania pensji pani starosty o obowiązujących przepisów, ale że ta pensja „nie 
wzrośnie”. Porównaliśmy ile wynosi i będzie wynosiła pensja starosty.

Ustala się miesięczne wynagrodze-

nie Starosty Zawierciańskiego Teresy 

Muchy-Popiel w wysokości 21.170 zł, 
na które składa się:

- wynagrodzenie zasadnicze w kwo-

cie 10.950 zł;
- dodatek funkcyjny w kwocie 

3.650 zł;
- dodatek specjalny w wysokości 

30% łącznie wynagrodzenia zasadni-
czego i dodatku funkcyjnego w kwocie: 
4.380 zł;

- dodatek za wieloletnią pracę w wy-

sokości 20% miesięcznego wynagrodze-

nia zasadniczego w kwocie 2.190 zł
Rocznie Starosta Zawierciańska 

zarobi więc 254.040 zł, czyli można 
powiedzieć w  uproszczeniu, że będzie 
to nieco ponad ćwierć miliona brutto. 
Przy głosowaniu nad uchwałą wstrzy-

mali się od  głosu Garbiel Dors (PiS, 
odsunięty od władzy były starosta), Je-

rzy Janoska (Konfederacja), Barbara 

Laskowska, Dorota Pytlik. 
Poprzednio wysokość pensji starosty 

była ustalona 23 maja 2024, czyli po 
wyborze Teresy Mucha-Popiel na to 
stanowisko. 

Nie jest jednak prawdą, że 
pensja Starosty Zawierciańskiej 

nie wzrosła, jak mówił przewodni-
czący Rady Powiatu w Zawierciu. 
Różnica jest i nie jest wcale taka 
symboliczna. Pani starosta zarobi 
1050 zł więcej. W uchwale z maja 
2024 zapisano:  „Ustala się mie-

sięczne wynagrodzenie Starosty 
Zawierciańskiego Teresy Muchy-
Popiel w wysokości 20.130 zł”.

Teresa Mucha-Popiel z Koalicji 
Obywatelskiej jest Starostą Powiatu w 
Zawierciu od 7 maja 2024. Podobnie 
jak radni, złożyła za rok 2024 oświad-

czenie majątkowe z którego wynika, że 
na stanowisku starosty zarobiła w 2024 
roku 135.624,34 zł, więc coś tu się nie 
zgadza. Bo jak liczymy pensję starosty 
za 7 pełnych miesięcy i 24 dni maja, 
powinno być 156.494,51 zł. 

Starosta jest kobietą zaradną, ale 
z pewnością nie oszczędną. Ma m. in. 
7 mieszkań, które wynajmuje i osiągnęła 
dochód 90.300 zł. Ale pani starosta 
twierdzi, że jej oszczędności na dzień 
składania oświadczenia wynoszą 0,00 zł. 
Dość trudno w to uwierzyć, że na koncie 
w banku i w portfelu Teresy Muchy-

Popiel nie było ani złotówki…
O tym, że z liczbami w oświadczeniu 

majątkowym starosty zawierciańskiej z 
liczbami może być coś nie tak, może 
świadczyć choćby to, że jej zastępczyni, 
wicestarosta Maria Milejska deklaruje 
dochód 137.676,12 zł brutto. Równo 
2000 zł więcej od starosty, co jest po 
prostu niemożliwe. Pensja Starosty 
Zawierciańskiej jest wyższa od pensji 
Wicestarosty Marii Milejskiej. Ta 
ostatnia dochody za 2024 rok ma więcej 
niż doskonałe, gdyż odchodząc z UMiG 
Ogrodzieniec skorzystała z odprawy 
emerytalnej. Do 7 maja, gdy została 
powołana na Wicestarostę Powiatu Za-

wierciańskiego zainkasowała z gminy 
Ogrodzieniec przyzwoite 223.652,20 
zł (większość do odprawa emerytalna). 
Łączny dochód obecnej wicestarosty 
Marii Milejskiej za 2024 rok do pokaź-

ne 418.864,14 zł brutto, choć  tej kwocie 
jest nieopodatkowana dieta radnej, nieco 
ponad 10 tysięcy. Wicestarosta miała na 
ten moment 176.333, 21 zł na koncie. 

Radni krezusi, radni 
emeryci. Kto z czego 
żyje?

Danuta Nowicka była posłanka PiS, 
wykazuje, że w 2024 roku, jak naród 

już nie chciał ani jej, ani PiSu (wybory 
wygrała koalicja KO, PSL, Polska 2050  
i Lewicy) dostała na otarcie łeż (jeżeli 
były) 33.891,92 zł odprawy parlamen-

tarnej. Ma też 78.280,24 zł emerytury 
i 18.850 zł diety radnej. Jej majątek to 
mieszkanie i 195.000 zł oszczędności.

Jarosław Kleszczewski, radny i 
Przewodniczący Rady Powiatu jest 
od dekad znany jako właściciel sieci 
przychodni zdrowia, więc spory zgro-

madzony majątek nie dziwi. Radny ma 
430 tys. zł oszczędności, trochę Euro, 
dom oraz kilka innych nieruchomości, 
prawdopodobnie w nich prowadzone 
są przychodnie. Jako przedsiębiorca 
właściciel NZOZ miał przychody nieco 
ponad 13 mln zł i zysk z medycznej 
działalności gospodarczej w kwocie 
483.869,67 zł. Dieta radnego w jego 
przypadku to 34.385,14 zł. 

Ciekawie wygląda porównanie z 
innym radnym, który też jest lekarzem 
i można powiedzieć przedsiębiorcą 
medycznym. Radny Zbigniew Rok jest 
właścicielem NZOZ Endoscopica który 
może się pochwalić wręcz rewelacyjną 
rentownością medycznej przychodni. 
Przy obrotach 5,3 mln zł radny zysk 
z przychodni wyniósł imponujące 
1.862.008,69 zł. Dla ułatwiania Czytel-
nikom: ponad 1,8 miliona! Radny ma też 

imponujące oszczędności w kwocie 2,66 
mln zł i pokaźny pakiet nieruchomości 
(w tym apartamenty hotelowe) o łącznej 
zadeklarowanej wartości 5,12 mln zł. W 
jego przypadku jakieś 100.000 zł dodat-
kowego dochodu z diety, emerytury i 
najmu to już „grosze”. 

O radnej Dorocie Pytlik, dyrektorce 
Szkoły Podstawowej nr 9 w Zawierciu 
wspomnimy właśnie z powodu wykony-

wanego zawodu: nauczycielka, funkcyj-
nie dyrektor szkoły. Ile się zarabia będąc 
dyrektorką podstawówki? 187789,79 
zł brutto. Wychodzi 15.649,15 zł mie-

sięcznie. 
Radny Marek Pałasz to z kolei 

przykład radnego, który, gdyby nie dieta 
radnego to dosłownie „nie miałby za co 
żyć”. Jest przedsiębiorcą, jednoosobo-

wa działalność gospodarcza dała mu 
przychody 216 tysięcy, ale zysk to tylko 
36.999,28 zł. Budżet domowy radnego 
ratuje dieta,  w kwocie 17.168,70 zł, li-
czona od maja. Za cały rok będzie prawie 
tyle ile zarobił w firmie.

Inny przykład radnego- dyrektora 
szkoły podstawowej to radny Damian 
Madejski, dyrektor PSP 5, gdzie zarobił 
154.322,77 zł czyli jak widać mniej niż 
koleżanka dyrektorka z „9”. 
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Nowy wóz ratowniczo-gaśniczy 
dla OSP Myszków-Smudzówka
W piątek, 31 października, pod Urzędem Miasta Myszkowa 

odbyła się prezentacja nowego średniego samochodu 
ratowniczo-gaśniczego, który trafił do jednostki Ochotniczej 
Straży Pożarnej Myszków-Smudzówka.

Nowy pojazd został zbudowany na 
podwoziu Volvo FLD3C z napędem 4×4 
i wyposażony w nowoczesną zabudowę 
wykonaną przez firmę BOCAR. Samo-

chód posiada kabinę w układzie 1+1+4, 
umożliwiającą transport sześcioosobo-

wej załogi, a w jego wyposażeniu znala-

zły się między innymi zbiornik na wodę 
o pojemności 3000 litrów oraz zbiornik 
na środek pianotwórczy o pojemności 
330 litrów. Pojazd dysponuje mocą 240 
kW (około 326 KM), co w połączeniu 
z napędem 4×4 pozwala mu skutecznie 
działać zarówno w terenie miejskim, jak 
i w trudniejszych warunkach.

Podczas prezentacji Burmistrz 
Myszkowa Włodzimierz Żak pogra-

tulował druhom nowego nabytku, 
podkreślając znaczenie inwestycji dla 
bezpieczeństwa mieszkańców. Wręczył 
również prezesowi OSP Myszków-
Smudzówka, Krzysztofowi Brzdąkowi, 
drobny upominek i zaznaczył, że cieszy 
go nowy zakup dla jednostki, wyraża-

jąc nadzieję, iż pojazd przyczyni się 
do wzmocnienia gotowości bojowej 
zarówno OSP Smudzówka, jak i całego 
Myszkowa.

Zakup średniego samochodu ra-

towniczo-gaśniczego dla jednostki OSP 
Myszków-Smudzówka został dofinan-

sowany z:
• Gminy Myszków – 749 926,00 zł
• Województwa Śląskiego – 100 000,00 
zł
• Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej – 200 
000,00 zł
• Narodowego Funduszu Ochrony Śro-

dowiska i Gospodarki Wodnej – 200 
000,00 zł

Całkowity koszt samochodu wyniósł 
1 249 926,00 zł.

Nowy wóz to nie tylko nowoczesny 
sprzęt, ale także wyraz uznania dla 
zaangażowania i pracy druhów z OSP 
Smudzówka, którzy od lat dbają o bez-

pieczeństwo mieszkańców Myszkowa. 
(red) zd. UM Myszków

Ruszył projekt miejskiego 
wolontariatu

(Zawiercie) Ruszył właśnie projekt miejskiego wolontariatu, 
a koordynatorką została Natalia Królik, którą kojarzycie m.in. z 
działań dla Hufca ZHP Ziemi Zawierciańskiej.

Obecnie szukamy osób, które mają 
ochotę zaangażować się w inicjatywy 
realizowane w naszym mieście. Takie 
jak choćby finał Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy, który odbędzie 
się w ostatnią niedzielę stycznia 2026 
roku.

 Obecnie Natalia oraz koordyna-

torzy wolontariatu w MOPS (Martyna 
Tyszczak) i MOK (Miłosz Łągiewka) 
prowadzą prelekcje o wolontariacie dla 
uczniów szkół w Zawierciu. Jeśli chcesz 
działać, rozwijać się i poznawać ludzi 
z pasją – to szansa właśnie dla Ciebie! 
Można zgłosić się mailowo (wolonta-

riat@zawiercie.eu) lub telefonicznie (nr 
tel. 32 6713481).

Chcesz porozmawiać o wolonta-

riacie? Chcesz spróbować? Przyjdź na 
dyżur Natalii do Galerii Stara Łaźnia w 
Zawierciu - w każdy piątek, począwszy 
od 7 listopada w godzinach 16-18. (red) 
zd. UM Zawiercie

60-lecie Szkoły Podstawowej 
nr 4 w Myszkowie

(Myszków) 24 października społeczność Szkoły Podstawowej nr 4 w Myszkowie świętowała 
wyjątkowy jubileusz. Obchody 60-lecia istnienia szkoły rozpoczęły się o godzinie 9:00 Mszą 
Świętą w kościele pw. Męczeństwa Jana Chrzciciela, którą celebrował proboszcz parafii, ks. 
Artur Łyskowski.

Po zakończeniu nabożeństwa uro-

czystości przeniosły się do budynku 
szkoły, gdzie przygotowano część 
oficjalną i artystyczną. W wydarzeniu 
uczestniczyli m.in. Burmistrz Myszkowa 
Włodzimierz Żak oraz zastępca burmi-
strza, Iwona Franelak, którzy skierowali 
do całej społeczności szkolnej serdeczne 
życzenia i gratulacje.

– Gratulujemy przepięknego upa-

miętnienia 60-lecia Waszej szkoły. 
Zrobiliście to niezwykle profesjonalnie – 
podkreślał burmistrz Włodzimierz Żak.

– Udało się Wam wyczarować 
piękne wspomnienia. Myślę, że dzięki 

temu wielu z nas, tu obecnych, wróciło 
wspomnieniami do swoich szkolnych 
lat – dodała zastępca burmistrza, Iwona 
Franelak.

Obchody 60-lecia stały się nie tylko 
okazją do wspólnego świętowania, ale 
także momentem refleksji nad historią 
szkoły, jej znaczeniem w środowisku 
lokalnym oraz wpływem, jaki od ponad 
sześciu dekad wywiera na wychowanie 
i edukację kolejnych pokoleń uczniów. 
(red) Foto: UM Myszków

Z promilami, bez uprawnień i autem bez ważnych badań 
technicznych

Policjanci z Kroczyc zatrzymali 
do kontroli  pojazd. Jak się 
okazało, 63-letni kierowca był 
pijany. Dodatkowo nie posiadał 
s tosownych  uprawn ień ,  a 
volkswagen, którym jechał, miał 
nieważne badania techniczne. 
Mieszkaniec gminy Irządze 
o d p o w i e  z a  p o p e ł n i o n e 
przestępstwo i wykroczenie.

W sobotę o godzinie 14:00 policjanci z 
kroczyckiego posterunku podczas patrolu na 
terenie Irządz zauważyli pojazd. Kierujący 
volkswagenem na widok radiowozu zaczął 
gwałtownie przyspieszać. Po chwili stróże 
prawa zatrzymali samochód do kontroli.

Policjanci zbadali stan trzeźwości siedzą-

cego za kierownicą 53-latka. Jak się okazało, 
był pijany. Miał ponad promil. Dodatkowo 
mundurowi ustalili, że mężczyzna nie posiada 
stosownych uprawnień do kierowania pojaz-

dami mechanicznymi, które stracił kilka lat 
wcześniej. Samochód, który prowadził, miał 
nieaktualne badania techniczne. 63-latek 
otrzymał za to mandat w wysokości 200 
złotych. Dowód rejestracyjny pojazdu został 
elektronicznie zatrzymany.

Mężczyzna odpowie za popełnione 
przestępstwo i wykroczenie. (red) KPP 
Zawiercie
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POMÓGŁ CHOREMU 
KIEROWCY W NIEMCZECH

Sierżant sztabowy Marcin Mędrek - pomocnik oficera 
dyżurnego Komendy Miejskiej Policji w Częstochowie namierzył 
kierującego fiatem ducato, który ze względu na stan zdrowia 
pilnie potrzebował pomocy. Dzięki zaangażowaniu i determinacji 
sierżanta Mędrka, niemieckie służby dotarły na czas.

Pomocnik dyżurnego Komendy Miej-
skiej Policji w Częstochowie otrzymał in-

formację od osoby postronnej, że kierujący 
fiatem ducato mężczyzna potrzebuje pilnej 
pomocy ze względu na silny ból brzucha. 
Mając jedynie szczątkowe informacje na 
temat dokładnego miejsca zdarzenia (dane 
współrzędne), sierżant sztabowy Marcin 
Mędrek od razu zaczął działać.

W pierwszej kolejności sprawdził za 
pośrednictwem aplikacji dokładną jego 
lokalizację. Ustalił, że osoba potrzebująca 
natychmiastowej pomocy znajduje się w 
pojeździe marki Fiat Ducato na terenie Nie-

miec w odległości około 60 kilometrów od 

granicy z Polską. Natychmiast skontaktował 
się z Biurem Międzynarodowej Współpracy 
Policji i przekazał swoje ustalenia.

Sierżant Mędrek również nawiązał 
kontakt telefoniczny z tym mężczyzną, który 
skarżył się na silny ból w okolicy brzucha i 
pleców. Mundurowy polecił mu oczekiwać 
na przyjazd służb, które już zostały zaalar-
mowane.

Okazało się, że niemieckie służby 
odnalazły pojazd, a w nim nieprzytomnego 
mężczyznę. Dzięki udzielonej poszkodowa-

nemu pierwszej pomocy, mężczyzna odzyskał 
przytomność i trafił do szpitala. (red) KPP 
Częstochowa

107. Rocznicy
ODZYSKANIA NIEPODLEGŁOŚCI

Prezydent Miasta Zawiercie Anna Nemś wraz z Radnymi Rady Miejskiej

zapraszają na uroczystości 

11 listopada 2025    

Zbiórka pocztów sztandarowych przed Kościołem pw. NMP Królowej Polski

Msza święta w intencji Ojczyzny w Kościele pw. NMP Królowej Polski 
Występ Orkiestry Dętej CMC Zawiercie
Przemarsz na cmentarz parafialny (II Brama)

„Pokłon Niepodległej” - uroczystość przy Pomniku Niepodległości,

• HYMN PAŃSTWOWY • RYS HISTORYCZNY • APEL POLEGŁYCH • 
• MODLITWA W INTENCJI OJCZYZNY I POLEGŁYCH W JEJ OBRONIE •

Program artystyczny:
Urszula Grzesiak, Aleksandra Jaworska, Orkiestra Dęta CMC Zawiercie

10:15

10:30

17:00 Koncert muzyki polskiej pt. „Głosy Ojczyzny”
Pałacyk nad Wartą, ul. Filaretów 1 

W PROGRAMIE:
Koncert w wykonaniu solistów oraz zespołu instrumentalnego CON VOCE
Patriotyczne karaoke oraz wspólne tańczenie poloneza przez uczestników wydarzenia
Iluminacja świetlna w barwach biało-czerwonych 

WSTĘP WOLNY

NOWY SYSTEM ALARMOWY W 
OSP MYSZKÓW JUŻ DZIAŁA

(Myszków) W jednostce Ochotniczej Straży Pożarnej w Myszkowie został uruchomiony system 
selektywnego alarmowania, który znacząco usprawni proces dysponowania druhów do działań 
ratowniczo-gaśniczych. 

System pozwala na zdalne urucha-

mianie syreny alarmowej oraz wysy-

łanie powiadomień bezpośrednio do 
strażaków jednostki. Uruchamiany jest 
wyłącznie przez Komendę Powiatową 
PSP w Myszkowie i tylko wtedy, gdy 
sytuacja tego wymaga. Dzięki temu alar-
mowanie staje się szybsze oraz znacznie 
skuteczniejsze.

Syrena nie tylko dla 
strażaków

Zgodnie z Ustawą z dnia 5 grudnia 

2024r. o ochronie ludności i obronie 
cywilnej syrena będzie również wyko-

rzystywana do informowania ludności 
o realnych zagrożeniach, takich jak: 
katastrofy naturalne i cywilizacyjne, 
skażenia chemiczne, biologiczne lub 
radiacyjne, ataki zbrojne lub inne zagro-

żenia bezpieczeństwa państwa.

Rodzaje alarmów zgodne z 
ustawą:
ALARM OGŁASZANY
Dźwięk syreny modulowany (narastają-

cy i opadający) 
Oznacza: zagrożenie życia, zdrowia 
lub mienia – natychmiastowa reak-

cja.

ALARM ODWOŁANY
Dźwięk syreny ciągły 
Oznacza: koniec zagrożenia 

OSP Myszków dziękuje wszystkim, 
którzy przyczynili się do wdrożenia 
systemu. To kolejny krok w stronę więk-

szego bezpieczeństwa mieszkańców 
Myszkowa i okolic. (red)

dokończenie ze  str. 1
W majątku radnego spodobały 

nam się dwie pozycje: Vespa GTS i 
Primavera. Choć nie wiadomo dlaczego 
radny nazywa kultowe skutery „moto-

cyklami”. 
Małgorzata Machura jest etatowym 

oszczędnym członkiem Zarządu Po-

wiatu. Na koncie 420.766 zł, pensja ze 
starostwa za 2024 rok nieco ponad 110 
tysięcy a z Sanepidu, gdzie pracowała 
wcześniej, 81 tysięcy. Emerytura 85.550 
zł i dieta radnej. 

Barbara Laskowska to kolejna 
radna, która deklaruje, że oszczędności 
wynoszą 0,00 zł. Zatrudniona w ARiMR 
gdzie zarobiła ok. 92 tys brutto.

Rafał Krupa był w przeszłości Sta-

rostą Powiatu Zawierciańskiego. Dziś 
radny a od wielu lat z powodzeniem za-

rządza szpitalem we Włoszczowie. Ma 
201 tys. oszczędności dwa mieszkania i 
dom w Kroczycach, dzięki któremu był 
przed laty bohaterem naszych publika-

cji. Pokazywaliśmy jak w dość podejrza-

nych okolicznościach radny powiększył 
sobie działkę na której postawił dom. 

Stare dzieje. Rafał Krupa jako dyrektor 
szpitala we Włoszczowie zarobił 380928 
zł. Spłaca kilka kredytów, część zacią-

gniętych na zakup nieruchomości. 
Jerzy Janoska, lokalny lider Kon-

federacji z Ogrodzieńca jest przed-

siębiorcą, ma 230 tys. oszczędności. 
Podobnie jak niektórzy inni radni, żyje 
z diety albo z oszczędności, ponieważ 
choć jego firma miała równo 2 mln zł 
przychodów to zysk i to brutto wyniósł 
mizerne 36.597,30 zł. Budżet radnego 
ratowały dwie diety, w sumie 21 tysię-

cy złotych. Z  ciekawostek: właściciel 
Junaka z 1957 roku. 

Radny Szczepan Goncerz to czło-

wiek, z którego powiat może być dumny. 
Przedsiębiorca, który nie tylko mam 
firmę, ale w niej przyzwoicie zarabia. 
Firma radnego Gonplol sp. j. Miała 
ok. 8,8 mln zł obrotów i zysk 1,6 mln 
zł. Gratulujemy! Kolejny motocyklista 
wśród radnych, ma Yamahę z 2015r. 

Gabriel Dors, były starosta gdy 
rządził PiS, mimo lat na posadach 
samorządowych nie odłożył sporo. 
Oszczędności: 26 tys. Dom, pole, las. 

Z dopłatami UE do pierwszego starczy. 
26.630 zł zarobił jako członek Rady 
Nadzorczej w SIM Zagłębie (nie mamy 
pewności, czy SIM w tym czasie cokol-
wiek zbudował). Jako starosta do 7 maja 
zarobił 80. tysięcy, ale jeszcze odprawa, 
ekwiwalent za niewykorzystany urlop 
(aż 31 tysięcy!!!! To też pokazuje jak 
fatalnie zarządzał powiatem, dopusz-

czając aby pracownikowi powstała tak 
gigantyczna zaległość urlopowa!). I tak 
grosik do grosika uzbierał 231.861 zł + 
parę złotych z dotacji rolniczych. 

Radny Dariusz Bednarz to najlepiej 
opłacany z dyrektorów zawierciańskich 
podstawówek, którzy są radnymi powia-

towymi. 210.749, 92 zł brutto! Do tego 
33.003 zł diet. Na koncie ma 220 tys zł 
oszczędności, 5000 euro i 3000 dolarów. 
Są też fundusze inwestycyjne o warto-

ści 52 tys. zł. Duży dom, kilka działek 
rekreacyjnych. Jak widać z zestawień 
dochodów i majątku nauczycieli-dyrek-

torów: zwykle nie są milionerami, ale też 
nie mają powodów do narzekań. 

mieszkańców, negatywnym wpływem 
na walory przyrodnicze i turystyczne 
oraz rozwój gospodarczy regionu, a 
przede wszystkim brakiem społecznej 
akceptacji dla tego przedsięwzięcia 
wyrażonej w protestach środowisk lo-

kalnych”. O cennych złożach w rejonie 
Zawiercia dyskutuje się ostatnio więcej, 
z powodu nadziej jakie wiąże Myszków 
z szansą na budowę kopalni wolframu. 
To tuż obok Zawiercia. I choć w Mysz-

kowie też niektórzy krzyczą o ryzyku dla 
wody pitnej, to są to tylko politycy PiS 
(posłowie, posłanka do PE Jadwiga Wi-
śniewska). Nastoje wobec szans budowy 
kopalni wolframu (za jakieś 6–8 lat) w 
Myszkowie są jeżeli nie entuzjastyczne 
to bardzo pozytywne. Badania złoża 
w celu oceny opłacalności wydobycia 
wolframu- molibdenu-miedzi i złota w 
Myszkowie chce wykonać firma Permia 
1 sp. z z o.o. która we wrześniu 2025 
złożyła wniosek o koncesję badawczą do 
Ministra Klimatu i Środowiska. 

Wskazywane korzyści z budowy, a 
później eksploatacji kopalni: zatrudnie-

nie ok. 1000 osób +4x tyle w otoczeniu 
i firmach współpracujących. Zarobki? 
15-18 tys. brutto (porównanie z zarob-

kami tzw. Zagłębia Miedzowego). To 
o Myszkowie. W Zawierciu radni są 
przeciw. 

Jarosław Mazanek

Radni Koalicji Obywatelskiej 
torpedują plany rządu Premiera 
Donalda Tuska?

Miesiąc wcześniej, dokładnie 25 
września Rada Powiatu w Zawierciu 
podjęła uchwałę w której radni, cytuje-

my: „wyrażają przeciw wobec planów 
budowy kopalni rud cynku i ołowiu 
na terenie powiatu zawierciańskiego”. 
Ciekawe, bo nikt na terenie powiatu 
kopalni nie buduje. Firma Rathdow-

ney Polska prowadzi co prawda od lat 
badania złoża rudy cynku i ołowiu, a 
złoża te rząd Premiera Donalda Tuska 
planuje (podobnie jak złoża wolframu 
w Myszkowie) wpisać do zasobów dla 
Polski strategicznych. Ale powiat (staro-

sta z PO- obecnie Koalicja Obywatelska) 
rządzony przez KO jest przeciwko. 
Ciekawe jest uzasadnienie: „sprzeciw, 
o którym mowa w § 1, motywowany 
jest w szczególności: zagrożeniem dla 
wód gruntowych i powierzchniowych 
oraz zasobów wód pitnych, ryzykiem 
skażenia gleb i wód oraz związanym 
z tym zagrożeniem dla zdrowia i życia 

PENSJA STAROSTY „BEZ ZMIAN”? NIE 
DO KOŃCA. DOSTANIE 1000 ZŁ WIĘCEJ.
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„Brzydka, gruba, 
nielubiana”

Tylko 8% rodziców ocenia swoje dziecko jako bardzo pewne 
siebie. 14% przyznaje, że ich dzieci mają niskie poczucie własnej 
wartości. To dane raportu „Co zabija dziecięcą wiarę w siebie” 
opracowanego właśnie przez Akademię Przyszłości – program 
od ponad 20 lat wspierający dzieci, które nie wierzą w siebie. 
Celem publikacji jest nie tylko zidentyfikowanie kluczowych 
czynników, ale także wskazanie obszarów, w których możliwe 
jest odpowiednie wsparcie przez dorosłych. Pełna treść raportu 
jest dostępna na stronie: https://akademiaprzyszlosci.org.pl/
raport-co-zabija-dziecieca-wiare-w-siebie.

– Zależało nam na tym, żeby poza 
zbadaniem tematu i wyciągnięciem 
wniosków, porównać dane z przej-
mującymi historiami podopiecznych 
Akademii i zestawić je z komentarzami 
doświadczonych ekspertów z obszaru 
psychologii, edukacji i nowych techno-

logii – mówi Agnieszka Grzechnik, wi-
ceprezeska Stowarzyszenia WIOSNA, 
które organizuje Akademię Przyszłości. 
– Nasz raport to apel o uważność, o 
tworzenie środowisk, w których dzieci 
mogą czuć się bezpieczne, wartościowe 
i sprawcze. To zaproszenie do rozmowy 
o tym, jak wspólnie – jako dorośli – mo-

żemy chronić dziecięcą pewność siebie 
i wspierać ją każdego dnia.    

„Brzydka, gruba, nielubiana” – taki-
mi słowami opisuje się Gosia. W swoim 
13-letnim życiu usłyszała tak wiele złych 
słów od rówieśników, że sama w nie 
uwierzyła. 7-letni Bartek jest drobny i 
niższy od kolegów, przez co czuje się 
gorszy. Problemy sprawiają, że kurczy 
się jego wiara we własne możliwości, 
często mówi o sobie: „jestem troszecz-

kę głupi, chyba najgłupszy w klasie”. 
Takich dzieci są tysiące. Czy to znak 
czasów, a może problem był i jest w 
naszym społeczeństwie powszechny? 

Hejt, krytyka, porównania 
Z raportu wynika, że w czołówce 

czynników, które wpływają negatywnie 
na poczucie pewności siebie u dzieci, są: 
przemoc słowna lub hejt ze strony rówie-

śników (87% wskazań ankietowanych), 
ciągła krytyka i brak pochwał (87%), 
porównywanie się z innymi (86%). Nie 
bez znaczenia są social media – aż 85% 
badanych uważa, że wpływają one na 
poczucie własnej wartości dzieci, przy 
czym dla większości ten wpływ jest 
negatywny. Najczęściej wskazywano, 
że dzieci porównują się do wyidealizo-

wanego świata i influencerów, doświad-

czają hejtu oraz uczą się niezdrowych 
wzorców. –Kluczowa jest równowaga 
między światem online a ofÒine. 

Rodzinne rytuały, aktywności w 
grupie, zajęcia sportowe czy choćby 
czas spędzany razem bez telefonów uczą 
dzieci czerpać satysfakcję z realnych 
więzi i budują odporność na cyfrowe 
uzależnienia. Musimy też pamiętać, 

że przykład idzie z góry – tłumaczy 
Jowita Michalska, założycielka Digital 
University, ekspertka edukacji i nowych 
technologii. – Cyfrowy świat nie jest ani 
dobry, ani zły sam w sobie – decyduje 
sposób korzystania. Problem zaczyna się 
wtedy, gdy ekran staje się dla dziecka 
ucieczką od emocji, trudnych relacji czy 
nudy – dodaje Marek Grzywna, prezes 
fundacji STEAMlab.  

Co trzeci badany rodzic uważa, że 
współczesne dzieci są mniej pewne 
siebie, podczas gdy 36% ma przeciw-

ne zdanie. Co ważne jednak aż 3 na 4 
rodziców przyznaje, że w dzieciństwie 
zmagało się z brakiem wiary w siebie. 
Do najczęstszych powodów zaliczają: 
złe relacje z rodzicami, brak akceptacji 
rówieśników czy wyglądu. 

– Najbliższe relacje są jak lustra: w 
nich dziecko po raz pierwszy widzi sie-

bie. Jeśli w odbiciu dostaje akceptację, 
empatię i szacunek, uczy się: „jestem 
ważne”. Jeśli doświadcza obojętności 
czy odrzucenia, rodzi się w nim przeko-

nanie: „coś jest ze mną nie tak”, „nie 
zasługuję na miłość” – mówi Przemek 
Staroń, psycholog, wykładowca, edu-

kator, autor bestsellerowej serii Szkoła 
bohaterek i bohaterów.

Raport Akademii Przyszłości niesie 
jednak też nadzieję – rodzice są przeko-

nani, że pewność siebie nie jest cechą 
wrodzoną. Aż 86% uważa, że można ją 
rozwijać poprzez wychowanie i odpo-

wiednie wsparcie dorosłych. 
Zobacz, co zabija dziecięcą wiarę 

w siebie – oraz jak możesz temu prze-

ciwdziałać. 
Wejdź na www.akademiaprzyszlo-

sci.org.pl i wspieraj dzieci w budowa-

niu poczucia własnej wartości. 

***

Akademia Przyszłości to ogólnopol-
ski program społeczny, który wspiera 
dzieci, które nie wierzą w siebie, mają 
niską samoocenę. Jedne doświadczają 
trudności w rozwoju emocjonalnym czy 
społecznym, inne nie potrafią nawiązy-

wać relacji z rówieśnikami, niektórym 
źle idzie nauka. Niezależnie od przeciw-

ności, każde z nich ma ukryty w sobie, 
często nieuświadomiony potencjał. 
Akademia pomaga go uwolnić.

Stypendia dla 
najlepszych uczniów

(Myszków) W Sali Sesyjnej Urzędu Miasta odbyła się uroczystość wręczenia 
Stypendiów Samorządu Myszkowa „OMNIBUS” uczniom szczególnie uzdolnionym z 
klas IV-VIII szkół podstawowych.

Nagrodzeni uczniowie mogą po-

chwalić się  szczególnymi osiągnięciami 
naukowymi, sportowymi lub artystycz-

nymi.
Stypendium Samorządu Myszkowa 

„OMNIBUS” za 2024/2025 r. otrzy-

mali:
Róża Mroczko – Szkoła Podstawowa 
Nr 1 - kl. VIII
Aleksander Śpiewak - Szkoła Podstawo-

wa Nr 2 - kl. VIII

Wojciech Lech - Szkoła Podstawowa z 
Oddziałami Integracyjnymi Nr 3 - kl. 
VI
Julia Mazur - Szkoła Podstawowa Nr 
4 - kl. VI
Adam Kaczyński -  Szkoła Podstawowa 
Nr 4 - kl. VIII
Sandra Lorenc - Szkoła Podstawowa z 
Oddziałami Integracyjnymi Nr 5 - kl. 
VIII
Idalia Siwek - Szkoła Podstawowa z Od-

działami Integracyjnymi Nr 5 - kl. VIII
Olivia Hadzińska – Szkoła Podstawowa 
Nr 6 - kl. VIII
Wiktoria Kuźniak-  Szkoła Podstawowa 
8 - kl. VI
Maksymilian Kowalik - Szkoła Podsta-

wowa 8 - kl. VI
Wiktoria Grzywna – Szkoła Muzyczna 
I Stopnia – kl. IV (red) zd. UM Mysz-

ków

Chcesz skorzystać z wakacji 
składkowych w grudniu- wniosek 
tylko do końca listopada

Listopad to ostatni miesiąc w tym roku, by zawnioskować o wakacje 
składkowe w 2025 r. Przedsiębiorca składając wniosek w tym miesiącu, 
może skorzystać z wakacji składkowych w grudniu tego roku. Do 
tej pory, od początku obowiązywania ulgi, z województwa śląskiego 
wpłynęło 244 tys. wniosków, w całym kraju 2,4 mln wniosków. 

„Nosem psa”
(Łazy )  Cent rum Us ług 

Społecznych w Łazach zaprasza 
właścicieli czworonogów na 
wyjątkowy spacer, podczas 
którego poznasz fascynujący 
świat psiego nosa.

W czasie spotkania 
połączymy:

-zabawy węchowe i elementy no-

seworku,
- naukę czytania psich sygnałów,
- oraz socjalizację w spokojnym, 

wspierającym otoczeniu.
To doskonała okazja, by lepiej zro-

zumieć swojego psa, wzmocnić Waszą 
relację i spojrzeć na świat jego oczami… 
a raczej nosem.  23.11 - godzina 10:00, 
skwerek przy ul. Częstochowskiej Zapi-
sy pod numerem telefonu 727-474-484. 
Liczba miejsc jest ograniczona.

To liczba wniosków dla całego okresu, 
od kiedy przedsiębiorcy mogą skorzystać z 
tej formy wsparcia, czyli od grudnia 2024 r. 
do listopada 2025 r. Teraz wpływają wnioski 
o ulgę w grudniu. Przypomnijmy, że po 
raz pierwszy z wakacji składkowych firmy 
mogły skorzystać w grudniu zeszłego roku. 
Wówczas ta forma wsparcia cieszyła się 
ogromnym powodzeniem, bo był to pierw-

szy i ostatni miesiąc w 2024 r. kiedy można 
było skorzystać z wakacji składkowych. Do 
ZUS wpłynęło ponad 1,3 mln wniosków o 
wakacje składkowe w grudniu 2024 r.

- Mikroprzedsiębiorcom i komornikom 
sądowym został ostatni miesiąc tego roku, 
by móc skorzystać z ulgi, jeśli jeszcze z 
niej nie skorzystali, a listopad jest ostatnim 
miesiącem na złożenie wniosku. Zasada 
jest prosta, wniosek musi być złożony w 
miesiącu poprzedzającym ulgę, czyli wnio-

skujemy w listopadzie o wakacje składkowe 
w grudniu. Jeśli wniosek wpłynie po 30 
listopada, będzie za późno, by skorzystać 
z grudniowych wakacji składkowych – 
informuje Beata Kopczyńska, regionalna 
rzeczniczka prasowa ZUS w województwie 
śląskim.  

Dla kogo wakacje od składek?
Z wakacji składkowych mogą skorzy-

stać przedsiębiorcy wpisani do CEIDG, 
którzy zgłaszają do ubezpieczeń maksy-

malnie 10 osób ( w tym siebie samego) oraz 
komornicy sądowi. Dzięki temu przez jeden 
miesiąc w roku mogą nie płacić składek na 

własne ubezpieczenia społeczne, Fundusz 
Pracy i Fundusz Solidarnościowy. Składki 
za przedsiębiorcę finansowane są z budżetu 
państwa. Wakacje składkowe nie obejmują 
składek na ubezpieczenie zdrowotne ani 
składek, które płatnik ma obowiązek opła-

cać za swoich pracowników.
Aby skorzystać z wakacji składkowych 

kluczowym wymogiem jest podleganie, 
choćby przez jeden dzień, dobrowolnym 
lub obowiązkowym ubezpieczeniom spo-

łecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu z 
tytułu prowadzonej działalności gospodar-
czej w miesiącu poprzedzającym złożenie 
wniosku o wakacje składkowe. Istotny jest 
także limit rocznego przychodu, który w 
2024 lub 2023 roku nie może przekroczyć 
równowartości 2 milionów euro w złotych. 
Dodatkowo kwota pomocy publicznej 
otrzymanej w ciągu ostatnich trzech lat nie 
może przekroczyć 300 tysięcy euro (pomoc 
de minimis).

Jak i kiedy złożyć wniosek o 
wakacje składkowe?

- Wniosek o wakacje składkowe (RWS) 
może złożyć przedsiębiorca lub jego peł-
nomocnik tylko elektronicznie na PUE/
eZUS, z konta płatnika. Należy to zrobić w 
miesiącu przed tym, za który chce uzyskać 
zwolnienie ze składek. Jeśli nie chcemy pła-

cić składek za siebie za grudzień, wniosek 
trzeba złożyć do końca listopada – przypo-

mina rzeczniczka.(red)
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

reklama

„BARWY JESIENI NA JURZE”- ZNAMY LAUREATÓW
W miniony piątek (31 października) w sali widowiskowo-kinowej „Bajka” w Poraju odbyło 

się uroczyste wręczenie nagród Laureatom XII Międzypowiatowego Konkursu Plastycznego 
„Barwy Jesieni na Jurze”. Celem konkursu było rozbudzanie kreatywności i myślenia twórczego, 
rozwijanie poczucia estetyki, dostrzeganie charakterystycznych cech krajobrazu jesiennego z 
regionu Jury Krakowsko-Częstochowskiej.

„Barwy Jesieni na Jurze” to konkurs, 
który każdego roku cieszy się ogrom-

nym zainteresowaniem wśród dzieci i 
młodzieży. Jak co roku młodzi artyści 
nas nie zawiedli i również na tę edycję 
konkursu wpłynęła ogromna, rekordowa 
ilość prac.

Prace nadesłane na konkurs zachwy-

cały kolorami i różnorodnością patrzenia 
na jesienny, jurajski krajobraz oraz jego 
przedstawieniem na niewielkiej kartce pa-

pieru za pomocą różnych płaskich technik 
plastycznych: malowania farbami, kred-

kami, pastelami, wydzierania i naklejania 
kolorowych kawałków papieru.

Ocenie konkursowej poddanych 
zostało aż 606 prac. Profesjonalne Jury 
w składzie: Jolanta Huras – plastyk, 
nauczyciel, oligofrenopedagog, Zofia 
Chwastek- plastyk oraz Ewelina Kustra – 
instruktor ds. plastycznych w GOK Poraj 
miało nie lada dylemat z wyborem tych 
najpiękniejszych.

-Będąc członkiem Jury konkursu 
plastycznego „Barwy jesieni na Jurze”, 
w ocenie prac zwracałam uwagę na 
zrozumienie idei konkursu, której celem 
było ukazanie piękna Wyżyny Krakowsko-
Częstochowskiej w malarskim okresie 
złotej, polskiej jesieni. Doceniałam pra-

ce, w których autorzy potrafili połączyć 
wrażliwość artystyczną z umiejętnością 
operowania kolorem, światłem i kom-

pozycją. Wyróżniłam te realizacje, które 
oddawały nastrój jesiennego pejzażu oraz 
indywidualny sposób postrzegania natury 
Jury.-  powiedziała Jolanta Huras.

Wszystkim uczestnikom konkursu 
bardzo serdecznie dziękujemy za udział, 
Laureatom gratulujemy i już dziś za-

praszamy do udziału w kolejnej edycji 
konkursu.
Werdykt jury w poszczególnych katego-

riach wiekowych wyglądał następująco:
- kategoria I: kl. I-III Szkoła Podsta-

wowa:
I miejsce
Magdalena Królikowska – SP nr 1 w 
Zespole Szkół w Szczekocinach 
Weronika Maśka – Miejsko-Gminny Ośro-

dek Promocji Kultury w Koziegłowach
II miejsce

Dagmara Nowak – MOK Poręba 
Tina Bajan – Miejsko-Gminny Ośrodek 
Promocji Kultury w Koziegłowach 
III miejsce
 Amelia Wróbel – SP Przystajń 
Zofia Woźniak – SP Poraj
Wyróżnienia:
Lena Ciupińska – SP Starcza,
Tomasz Duda – SP nr 1 w Zespole Szkół 
w Szczekocinach
Szymon Czuber – SP nr 1 w Zespole Szkół 

w Szczekocinach 
Diana Gołkowska – SP nr 1 w Zespole 
Szkół w Szczekocinach

Kacper Isko – SP Przystajń
- kategoria II: kl. IV - VI Szkoła Pod-

stawowa:
I miejsce
Alicja Urbaniec – SP Konin 

Olena Rejs – SP nr 5 z O. Integracyjnymi 
Myszków
Łukasz Moś – Społeczna SP Szczeko-

ciny 
II miejsce
Jagoda Giermala – SP nr 5 z O. Integra-

cyjnymi Myszków 
Kamila Hennig – SP nr 36 Częstochowa  
Oskar Krygier – SP nr 7 Częstochowa 
Martyna Stempel – SP nr 11 Często-

chowa 
Kacper Jurczyk – SP Przybynów 
III miejsce
Nadia Jabłońska – SP Mstów
Antoni Sapała – SP nr 36 Częstochowa 

Nadia Dyderska – SP nr 39 Częstochowa
Amelia Nyga – SP nr 36 Częstochowa
Wyróżnienia:
Natalia Walnik – MOK Łazy
Julia Dorobisz – SP Żarki
Aleksandra Bożek – SP Czarny Las
Laura Zielińska – SP Poraj
Jakub Golibroda – SP nr 7 Częstochowa
-kategoria III: kl. VII-VIII Szkoła 
Podstawowa:
I miejsce
Zuzanna Sopa – SP Wysoka 
Szymon Makles – ZSP nr 7 Częstocho-

wa 
Maja Lamch – SP nr 11 Częstochowa
II miejsce
Julia Franik – SP Poraj 
Alicja Zemanek – SP Żarki Letnisko 
Zofia Ciołczyk – SP Żarki Letnisko
III miejsce
Oliwia Machla – SP Stary Cykarzew 
Alicja Lander – SP nr 36 Częstochowa  

Martyna Czernicka – SP nr 11 Często-

chowa
Wyróżnienia:
Rozalia Wrazidło – SP Kamienica Pol-
ska  
Szymon Karoń – SP nr 11 Częstochowa 
Zofia Ratman – SP Poraj 

Maksymilian Kowalik – SP nr 8 Mysz-

ków 
Jakub Choroba – SP Poraj 
Igor Choroba – SP Poraj

NOWY SAMOCHÓD DLA 
PODOPIECZNYCH ŚRODOWISKOWEGO 
DOMU SAMOPOMOCY

(Żarki) 29 października 2025r. zaprezentowano nowy samochód 
marki Renault Trafic Combi, zakupiony z myślą o potrzebach 
podopiecznych Środowiskowego Domu Samopomocy w 
Żarkach. 

Wartość pojazdu wynosi 216 000 zł, 
z czego znaczną część-151 000 zł sta-

nowi dofinansowanie pozyskane przez 
Gminę Żarki z Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 
w ramach „Programu wyrównywania 
różnic między regionami III”, Obszar 
D – Projekt „Zniesienie barier transpor-
towych – zakup samochodu do przewozu 
osób z niepełnosprawnościami”.

Nowe, fabrycznie wyprodukowane 
w 2025 roku auto osobowe, przystoso-

wane jest do przewozu 9 osób (8+1), w 
tym jednej poruszającej się na wózku 
inwalidzkim. Pojazd wyposażony został 
w silnik wysokoprężny (diesel) oraz ma-

nualną skrzynię biegów. Posiada szereg 
udogodnień poprawiających komfort 
i bezpieczeństwo jazdy, m.in.: Nowe, 
fabrycznie wyprodukowane w 2025 
roku auto osobowe, przystosowane jest 

do przewozu 9 osób (8+1), w tym jednej 
poruszającej się na wózku inwalidzkim. 
(red) zd. UG Żarki
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Z cyklu „ Na kartach historii”

Skwer Armii Krajowej w Zawierciu
W Zawierciu przy ulicy Powstańców Śląskich usytuowany jest  Skwer Armii Krajowej na 

której znajdują się dwie tablice poświęcone Armii Krajowej.  Na Skwerze odbywają się liczne 
uroczystości patriotyczne oraz państwowe, upamiętniające powstanie Armii Krajowej w dniu 14 
lutego oraz Narodowy Dzień Pamięci „Żołnierzy Wyklętych” w dniu 1 marca.  

 Uroczyste odsłonięcie tablicy pa-

miątkowej Armii Krajowej odbyło się 
w dniu 9 maja 1998 roku. Uroczystość 
poprzedziła Msza Święta w Kolegiacie 
Zawierciańskiej ( obecnie Bazylika pw. 
Św. Apostołów Piotra i Pawła). Następ-

nie uczestnicy uroczystości : przedsta-

wiciele Rady Miejskiej, Związku Har-
cerstwa Polskiego, delegacje zakładów 
pracy i środowisk Światowego Związku 
Żołnierzy Armii Krajowej, Związku 
Kombatantów RP  i Byłych Więźniów 
Politycznych  oraz mieszkańcy Zawier-
cia, przemaszerowali w pochodzie na 
Skwer przy ulicy Powstańców Śląskich. 
Poświęcenia tablicy dokonał Śp. ks. 
prałat Piotr Daniel Miklasiński (zmarł 
w 2005 roku). Następnie ówczesny 
wojewoda katowicki Marek Kempski 
oraz prezes Zarządu Okręgu ŚZŻAK  
Śp. płk Marian Piotrowicz ps. Kometa 
( zmarł w 2019 roku) w asyście Pre-

zydium Koła Miejskiego AK dokonali 
symbolicznego odsłonięcia tablicy przez 
przecięcie wstęgi. (źródło: Monika Graj-
dek – Trybuna Ziemi Zawierciańskiej, 
wyd. z 1998). 

W uroczystości uczestniczyło 26 
pocztów sztandarowych oraz Kompania 
Honorowa Jednostki Wojskowej 1491 
MSWiA .

Na tablicy widnieje napis: ARMIA 
KRAJOWA NAJWIĘKSZĄ ARMIĄ 
PODZIEMNĄ W OKUPOWANEJ 

EUROPIE W LATACH 
1942-1945 ZWZ , BCH „ 
NAS NIE STANIE, LECZ 
TY NIE ZGINIESZ. PIEŚŃ 
CIĘ WEŹMIE, LEGENDA 
PRZECHOWA WIATREM 
CHWAŁY W HISTORIĘ 
POPŁYNIESZ ARMIO 
KRAJOWA” /Z. KABAŁA- 
ppor. AK/ GL PPS , NOW

Na koniec uroczystości 
Śp. gen. bryg. Bolesław Mi-
chał Nieczuja Ostrowski ( 
zmarł w 2008 roku) podzię-

kował wszystkim sponsorom, 
którzy przyczynili się do 
powstania tablicy pamiąt-
kowej.

Warto zaznaczyć, że na Skwerze AK 
znajduje się również tablica pamiątko-

wa poświęcona generałowi Stefanowi 
Roweckiemu „ Grot”, którą uroczyście 
odsłonięto przez żołnierzy Armii Krajo-

wej w 2003 roku. 
Z tablicy możemy wyczytać: „ W 

HOŁDZIE STEFANOWI RO-

WECKIEMU „GROTOWI” 
GENERAŁOWI- WIELKIE-

MU POLAKOWI OBROŃCY 
OJCZYZNY”. Generał Ro-

wecki został wydany Niem-

com przez agentów Gestapo 
w wywiadzie Armii Krajowej- 
Blankę Kaczorowską, Ludwi-
ka Kalksteina i Eugeniusza 
Świerczewskiego. 30 czerwca 
1943 roku został aresztowany w 
warszawskim mieszkaniu przy 
ul. Spiskiej. Następnie prze-

wieziono go do Berlina, gdzie 
odrzucił niemiecką propozycję 
współdziałania. 

W połowie lipca 1943 roku 
umieszczono go w obozie kon-

centracyjnym w Sachsenhausen 
w budynku dla ważnych więź-

niów. (źródło: Portal Historycz-

ny-Dzieje.pl). Generał Stefan 
Rowecki „Grot”, tuż po wybu-

chu Powstania Warszawskiego 
został zamordowany na specjalny rozkaz 
szefa SS Heinricha Himmlera. Według 
ustaleń śledztwa przeprowadzonego 
przez IPN jego egzekucji dokonano 
pomiędzy 2 a 7 sierpnia 1944 roku, 
prawdopodobnie na terenie krematorium 
obozu w Sachsenhausen. 

Nadmienić należy, że  cyklicznie w 
rocznicę wybuchu Powstania Warszaw-

skiego delegacje Klubu Miłośników 
Ziemi Zawierciańskiej oraz Okręgu 
Śląskiego Związku Oficerów Rezerwy 
RP pod tablicą zapalają symboliczny 
znicz. 

Tekst oraz zdjęcia 
Damian Liszczyk

„ZIELONY ZAKĄTEK WIEDZY”- 
NOWOCZESNA EKOPRACOWNIA 
W SZKOLE PODSTAWOWEJ NR 7

(Myszków) Dnia 27 października 2025 roku w Szkole 
Podstawowej nr 7 im. Jana Brzechwy w Myszkowie odbyło się 
uroczyste otwarcie „Zielonego Zakątka Wiedzy” – nowoczesnej 
ekopracowni stworzonej w ramach projektu „Zielona Pracownia 
2025”.

P r o j e k t  z o s t a ł 
współfinansowany ze 
środków Wojewódzkie-

go Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospo-

darki Wodnej w Kato-

wicach oraz ze środków 
Gminy Myszków. Jego 
celem jest zwiększenie 
świadomości ekologicz-

nej uczniów oraz kształ-
towanie postaw prośro-

dowiskowych wśród 
młodego pokolenia.

Nowa pracownia 
stanowi nowoczesne centrum edukacji 
ekologicznej, w którym uczniowie będą 
mogli w praktyczny i interaktywny spo-

sób realizować zajęcia z biologii, chemii 
i innych przedmiotów przyrodniczych.

Nowa przestrzeń edukacyjna została 

wyposażona m.in. w tablicę interaktyw-

ną, mikroskopy, stoły laboratoryjne, 
pomoce naukowe oraz imponującą 
„zieloną ścianę” z mchu chrobotka, 
tworząc inspirujące miejsce do nauki 
i odkrywania tajemnic przyrody. (red) 
Foto: SP nr 7 w Myszkowie
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System kaucyjny na razie w fazie 
przejściowej. Trwa podpisywanie umów 
między jego operatorami a sklepami

Od 1 października 2025 roku w Polsce obowiązuje system kaucyjny, który na razie jest w fazie 
przejściowej. Codzienne podpisywane są umowy między sklepami, sieciami handlowymi a 
operatorami i pojawiają się nowe punkty zbiórek w kolejnych gminach w Polsce. Tempo rozwoju 
systemu w dużej mierze zależy od producentów napojów i wprowadzania przez nich odpowiednio 
oznaczonych kaucjonowanych opakowań na rynek. W okresie przejściowym kary za brak takich 
opakowań są nieznaczne, ale od przyszłego roku wzrosną.

– System kaucyjny jest w tej chwili 
w fazie rozruchu. Chcieliśmy, żeby przy-

najmniej przez pierwsze trzy miesiące 
przedsiębiorcy mieli czas. Mówię nie 
tylko o operatorach, ale też producentach 
napojów i sklepach. Operatorzy bardzo 
intensywnie podpisują umowy ze sklepa-

mi, które chciałyby przystąpić do systemu 
kaucyjnego. Jest ich kilkadziesiąt tysięcy. 
Mam nadzieję, że przede wszystkim będą 
to małe sklepy – mówi Anita Sowińska, 
podsekretarz stanu w Ministerstwie Kli-
matu i Środowiska.

Zgodnie z przepisami wszystkie 
sklepy powyżej 200 mkw., które mają w 
swojej ofercie napoje w opakowaniach 
objętych systemem kaucyjnym, muszą 
prowadzić punkty zbiórki. Opakowania 
kaucyjne będą się pojawiać stopniowo. Do 
końca roku obowiązuje okres przejściowy, 
w którym można wyprzedać zapasy pro-

duktów w opakowaniach bez stosownego 
oznaczenia.

– System kaucyjny polega na zwrocie 
opakowania, za które uiściliśmy wcześniej 
kaucję. Dopiero te opakowania będą ob-

jęte systemem kaucyjnym, czyli najpierw 
musimy poczekać na pojawienie się na 
półkach sklepowych opakowań kaucyj-
nych i w następnym kroku będziemy te 
opakowania zwracać – przypomina Piotr 
Okurowski, prezes Kaucja.pl – Krajowego 
Systemu Kaucyjnego, jednego z operato-

rów systemu. – Niektórzy nasi producenci 
rozpoczęli dystrybucję swoich produktów. 
One pojawiły się już na półkach skle-

powych, są dostępne dla konsumenta i 
mieliśmy już pierwsze zwroty. Wdrożenie 
produktów będzie trwało kolejne tygodnie 
i miesiące.

– Obecnie operatorzy deklarują, że 
są gotowi, jeżeli chodzi o systemy logi-
styczne i informatyczne. Również sklepy 
wielkopowierzchniowe, czyli powyżej 
200 mkw., są generalnie przygotowane 
do systemu kaucyjnego. Natomiast to, co 
jeszcze nie działa, to przede wszystkim to, 
że producenci muszą zdecydować o tym, 
że wypuszczają nowe partie towarów z 
oznaczeniem kaucji. Oczywiście są oni mo-

tywowani finansowo, natomiast w tym roku 
ta motywacja była niska, ponieważ to tak 
zostało zaplanowane, żeby przez pierwsze 
trzy miesiące dać producentom czas na 
rozruch – podkreśla Anita Sowińska.

W tym roku stawka opłaty produkto-

wej jest symboliczna i wynosi 10 gr/kg dla 
opakowań ogółem, a dla butelek szklanych 
wielokrotnego użytku – 1 gr/kg.

– Już od 1 stycznia motywacja produ-

centów będzie znacząco wyższa, dlatego 
że tzw. opłata produktowa, jeżeli produ-

cent nie zdecyduje się wejść w system 
kaucyjny, to jest nawet 3 zł za kilogram 
albo tworzywa, albo metalu. Producenci 
napojów będą więc bardziej motywowani 
finansowo i oni muszą zdecydować, w 
którym momencie wchodzą w system 
kaucyjny – mówi wiceministra klimatu 
i środowiska. – Na pewno to będzie na-

stępowało stopniowo w przyszłym roku. 
Od 2027 roku ta motywacja finansowa 
jeszcze wzrasta i to będzie kluczowy rok, 
kiedy możemy się spodziewać praktycznie 
wszystkich opakowań.

– System wymaga czasu na przygoto-

wanie się producentów i jednostek handlu 
w swoich obszarach. Producenci powinni 
przygotować produkty, oznaczyć je w spo-

sób właściwy i rozpocząć ich dystrybucję 

oraz sprzedaż. Natomiast jednostki handlu 
i inne punkty zbierające przygotowują roz-

wiązania dla konsumentów, czyli punkty 
zbiórki, których będzie prawdopodobnie 
nawet około 100 tys. w Polsce – mówi 
Piotr Okurowski. – Prace trwają, pracu-

jemy z sieciami handlowymi intensywnie, 
każdego dnia zawierane są nowe umowy. 
Do naszego systemu dochodzi coraz więcej 
punktów zbiórki, przystępuje coraz więcej 
klientów i sieci.

Jak wynika z wrześniowego raportu 
Deloitte’a, szacunkowe łączne koszty 
inwestycyjne związane z wdrożeniem 
systemu kaucyjnego w latach 2025–2034 
wyniosą ok. 11,5 mld zł. Obejmą one m.in. 
prace budowlane w celu dostosowania 
punktów zbiórki, zakup zwrotomatów i 
wyposażenia do zbiórki manualnej, budo-

wę centrów zliczania czy też koszty admi-
nistracyjne. Z kolei wydatki operacyjne, w 
opinii ekspertów Deloitte’a, mogą sięgnąć 
32,4 mld zł w następnej dekadzie.

Zbiórka opakowań w ramach systemu 
kaucyjnego może się odbywać ręcznie, 
np. przez pracowników sklepu, bądź 
też w zautomatyzowany sposób w prze-

znaczonych do tego urządzeniach, tzw. 
recyklomatach czy zwrotomatach. Ope-

ratorzy systemu kaucyjnego wypracowali 
wspólny dokument określający zalecenia 
w zakresie automatycznej zbiórki w ma-

szynach typu RVM. Znajdują się w nich 
wymagania techniczne, bezpieczeństwa i 
prawne, które powinny spełniać zamawia-

ne urządzenia.
– Kaucjomaty są bardzo wygodną, 

praktyczną formą realizacji zwrotu opa-

kowań do systemu. Oczywiście mniejsze 
jednostki handlowe będą realizowały 
zbiórkę w postaci manualnej, czyli przy 
użyciu ręcznych skanerów i systemów 
workowych – podkreśla prezes Kaucja.pl – 
Krajowego Systemu Kaucyjnego. – Myślę, 
że potrzebujemy około 30, 40, może nawet 
50 tys. maszyn, które będą zainstalowane 
w największych punktach zbiórki. Będą 
różnej wielkości, najczęściej dwufrakcyj-
ne, odbierające tylko frakcję butelki PET 
i puszki aluminiowej, ale też pojawiają się 
na rynku maszyny trzyfrakcyjne dla butelki 
szklanej zwrotnej, która sama w sobie jest 
wyzwaniem dla systemu kaucyjnego.

Według ustawy sklepy o powierzchni 
mniejszej niż 200 mkw. dobrowolnie 
przystępują do systemu w zakresie zwrotu 
kaucji oraz prowadzenia punktów zbiórki 
opakowań i odpadów opakowaniowych. 
Jeśli jednak są w nich sprzedawane napoje 
w opakowaniach szklanych wielokrotnego 
użytku, zobowiązane są do prowadzenia 
punktu ich zbiórki.

– Potrzebne są kolejne narzędzia 
umożliwiające mniejszym sklepom i jed-

nostkom handlowym realizację zbiórki w 
formie manualnej, czyli bez użycia urzą-

dzeń RVM – uważa Piotr Okurowski.

Systemem kaucyjnym objęte są opa-

kowania jednorazowego użytku na napoje 
z tworzyw sztucznych o pojemności do 
3 l, puszki metalowe do 1 l oraz butelki 
szklane wielokrotnego użytku do 1,5 l. 
Puszki oraz butelki plastikowe, podlega-

jące kaucji, będą miały oznaczenie „kaucja 
0,50 zł”, natomiast na szklanych opako-

waniach zwrotnych pojawi się oznaczenie 
„kaucja 1,00 zł”.

– Chcemy, aby system ruszył i wszy-

scy się go nauczyli – operatorzy, sklepy i 

konsumenci. Później oczywiście chcemy 
się zastanowić, czy możemy i czy zasadne 
jest rozszerzanie systemu kaucyjnego o 
kolejne frakcje. Stawiamy sobie pytanie 
o szkło jednorazowego użytku. To nie jest 
prosta decyzja i ona musi być poddana 
konsultacjom – podkreśla Anita Sowiń-

ska. – Ministerstwo Klimatu i Środowiska 
chciałoby rozwijać przede wszystkim 
opakowania wielokrotnego użytku, dlatego 
że one są najbardziej ekologiczne w całym 
cyklu życia produktu.

Jak informuje Fundacja RECAL, pod 
względem liczby zwracanych opakowań 
polski system kaucyjny będzie najwięk-

szym tego typu w Europie. Docelowo 
kaucji podlegać będzie nawet 15 mld sztuk 
opakowań rocznie. Dodatkowo system ma 
charakter zdecentralizowany, co oznacza, 
że możliwe jest funkcjonowanie na rynku 
kilku operatorów systemu kaucyjnego. 
Każdy z nich samodzielnie projektuje 
szczegółowe zasady działania, w tym 
m.in. sposoby rozliczeń z jednostkami 
handlowymi. Do tej pory zezwolenia na 
prowadzenie systemu kaucyjnego wydano 
siedmiu podmiotom.

– Niedawno uruchomiony system 
kaucyjny to duży krok do przodu, ale już 
teraz widzimy, że pewne rzeczy powinny 
podlegać trochę większej kontroli. Mamy 
do czynienia z sytuacją wielu operatorów 
kaucyjnych i braku organizacji paraso-

lowej, która nadzorowałaby wszystkie 
transakcje na rynku, wszystkie pobrane 
i zwrócone kaucje, wszystkie sprzedane i 
zwrócone opakowania. Inaczej może dojść 
do sytuacji, że operatorzy przestaną się 
ze sobą dogadywać, a wtedy dojdzie do 
paraliżu systemu. Tej sytuacji absolutnie 
nie chcemy. Stoimy również na stanowi-
sku, że należy wysokość kaucji uzależniać 
od pojemności opakowania, żeby nie 
wykluczać mniejszych opakowań z rynku 
na rzecz opakowań o dużej pojemności – 
mówi Jacek Wodzisławski, prezes zarządu 
Fundacji RECAL.

Jak podkreśla, sposób funkcjono-

wania systemu kaucyjnego już wywiera 
wpływ na rynek opakowań i strukturę ich 
sprzedaży.

– Widzimy, że pewne sieci handlowe 
wycofują opakowania kaucjonowane z 
oferty, żeby ich nie odbierać. Pojawiają 
się również formaty opakowań, które 
nieznacznie przekraczają pojemność tych, 
które są kaucjonowane, albo opakowania 
kaucjonowane zastępowane są opako-

waniami niekaucjonowanymi – zauważa 
Jacek Wodzisławski.

Jak wynika z raportu Mastercard 
Advisors „System kaucyjny w Polsce. 
Analiza potrzeb konsumentów oraz po-

tencjału zwrotu kaucji na kartę płatniczą” 
z września 2025 roku, 65 proc. badanych 
uważa, iż wdrożenie systemu kaucyjnego 
to dobry pomysł i zachęci do segregacji 
odpadów. 18 proc. ankietowanych przy-

znało, że obawia się trudności z regular-
nym zwrotem butelek, jednak 62 proc. jest 
zdania, że włączy tę czynność do swojej 
codziennej rutyny.

O pierwszych wnioskach z działania 
systemu przedstawiciele Ministerstwa 
Klimatu i Środowiska i innych stron 
rynku oraz branżowi eksperci rozmawiali 
podczas 2. Seminarium Kaucyjnego, zor-
ganizowanego przez Fundację RECAL i 
Krajową Izbę Gospodarczą. Newseria

Komu i w jakiej 
wysokości przysługuje 
zasiłek pogrzebowy

Zasiłek pogrzebowy jest to zwrot poniesionych kosztów 
pogrzebu maksymalnie do kwoty 4 tys. zł. W ubiegłym roku w 
całym kraju wypłacono 359,6 tysięcy zasiłków pogrzebowych, 
najwięcej w województwie śląskim – 50,5 tysiąca.

Śmierć bliskiej osoby to trudny czas, 
w którym formalności schodzą na dalszy 
plan. Warto jednak wiedzieć, że zasiłek 
pogrzebowy z ZUS może pomóc w 
pokryciu kosztów organizacji pogrzebu 
i choć częściowo odciążyć finansowo w 
tej sytuacji. Obecnie wynosi on 4 tys. zł, 
jednak od 1 stycznia 2026 r. zasiłek po 
zmarłych, których zgon nastąpi od tej 
daty, wzrośnie do 7 tys. zł. 

Zasiłek pogrzebowy przysługuje 
osobie, która pokryła koszty pogrzebu 
osoby objętej ubezpieczeniem spo-

łecznym. Może to być na przykład 
pracownik, ale też w przypadku osoba 
pobierająca świadczenie wypłacane 
przez ZUS, takie jak m.in. emerytura lub 
renta, zasiłek chorobowy, macierzyński, 
a także członek rodziny osoby ubezpie-

czonej, emeryta lub rencisty. 

Kwota zasiłku zależy od tego, 
kto wnioskuje

- Członkom rodziny osoby zmar-
łej przysługuje pełna kwota zasiłku, 
niezależnie od poniesionych kosztów 
pogrzebu. Jeżeli koszty pogrzebu zosta-

ną pokryte przez osobę spoza rodziny, 
świadczenie przysługuje w wysokości 
faktycznie poniesionych wydatków, nie 
wyższej jednak niż obowiązujący limit, 
czyli do – do 4 tys. zł do końca 2025 
roku lub do 7 tys. zł od 2026 roku. Gdy 
koszty pogrzebu poniosło kilka osób lub 
instytucji, zasiłek pogrzebowy przyznaje 
się proporcjonalnie do ich udziału w tych 
kosztach – wyjaśnia Beata Kopczyńska, 
regionalna rzeczniczka prasowa ZUS w 
województwie śląskim.

Od 2026 roku zasiłek pogrzebowy 
będzie również waloryzowany, jeśli 
inflacja za poprzedni rok przekroczy 5 
procent. Świadczenie będzie przysługi-
wać w wysokości obowiązującej w dniu 
śmierci osoby, której koszty pogrzebu 
zostały poniesione.

Wniosek i niezbędne 
dokumenty

Aby ZUS mógł wypłacić zasiłek 
pogrzebowy koniecznie należy złożyć 
wniosek (formularz Z-12) i złożyć go w 
oddziale ZUS lub też wysłać pocztą tra-

dycyjną, czy też złożyć za elektronicznie 
poprzez PUE/eZUS. Można to zrobić 
także poprzez upoważniony zakład 
pogrzebowy, dołączając skrócony odpis 
aktu zgonu oraz dowody poniesienia 
kosztów pogrzebu. Co ważne rachunki 
poniesionych kosztów pogrzebu muszą 
być złożone w oryginałach, a nie elek-

tronicznie przez PUE/eZUS, chyba, 

że zostały wystawione w formie elek-

tronicznej. Jeśli oryginały rachunków 
zostały przekazane do banku, należy 
dołączyć kopie potwierdzone przez bank 
za zgodność z oryginałem.

Do wniosku należy dołączyć tak-

że odpis skrócony aktu zgonu osoby 
zmarłej, dokumenty potwierdzające 
pokrewieństwo lub powinowactwo 
osoby składającej wniosek ze zmarłym, 
np.: skrócone odpisy aktów stanu cy-

wilnego, dowód osobisty zawierający 
odpowiednie dane. - W przypadku, gdy 
osoba zmarła była ubezpieczona lub 
była członkiem rodziny osoby ubezpie-

czonej, należy dołączyć zaświadczenie 
płatnika składek (np. pracodawcy) o 
podleganiu ubezpieczeniom emerytal-
nemu i rentowym przez osobę, której 
dotyczy wniosek, lub przez osobę zmarłą 
w dniu jej śmierci. Wymogu tego nie 
stosuje się wobec osób prowadzących 
działalność na własny rachunek ani osób 
z nimi współpracujących – wyjaśnia 
rzeczniczka. 

Przedawnienie roszczeń o 
wypłatę zasiłku

Na zgłoszenie wniosku o zasiłek 
pogrzebowy jest 12 miesięcy od dnia 
śmierci, po której przysługuje zasiłek. 
Jeśli ten termin nie zostanie dotrzyma-

ny, wówczas  prawo nie przysługuje. 
Wyjątek stanowi sytuacja, gdy złożenie 
wniosku o zasiłek pogrzebowy w tym 
terminie nie było możliwe z powodu 
późniejszego odnalezienia zwłok lub 
zidentyfikowania osoby zmarłej albo z 
innych przyczyn całkowicie niezależ-

nych od osoby uprawnionej. W takiej 
sytuacji prawo do zasiłku wygasa po 
upływie 12 miesięcy od dnia pogrzebu, 
a dokumentem potwierdzającym te oko-

liczności jest zaświadczenie policji lub 
prokuratury, odpis zupełny aktu zgonu 
lub inny dokument urzędowy potwier-
dzający przyczyny 

Od sierpnia br. zmieniły się przepisy 
dotyczące zasiłku pogrzebowego w 
sytuacji gdy dziecko urodzi się martwe, 
ale nie zostanie sporządzony akt uro-

dzenia dziecka z adnotacją, że dziecko 
urodziło się martwe. Dokumentem, 
który wystarczy do tego, by ubiegać się 
o świadczenie, będzie karta zgonu lub 
zaświadczenie lekarza bądź położnej. 
Dotychczas, jeżeli nie został sporządzo-

ny akt urodzenia dziecka z adnotacją, że 
dziecko urodziło się martwe, kobiety 
po stracie ciąży nie mogły skorzystać z 
prawa do zasiłku pogrzebowego.
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Zawodnik Musashi Żarki Letnisko- 
Jakub Kulak przygotowuje się do 
Mistrzostw Świata

Jakub Kulak zawodnik klubu Musashi Żarki Letnisko, który wcześniej został powołany do 
Reprezentacji Polski w Ju-Jitsu Sportowym, już w listopadzie wystartuje w Mistrzostwach Świata 
U-18 w Bangkok (Tajlandia. To jedno z najważniejszych i najbardziej prestiżowych wydarzeń w 
kalendarzu światowego ju-jitsu.

Obecnie trwają intensywne przy-

gotowania do startu, które wymagają 
ogromnego zaangażowania zarówno 
sportowego, jak i organizacyjnego. 
Wyjazd Jakuba na mistrzostwa stał się 
możliwy dzięki ogromnemu wsparciu 

społeczności lokalnej oraz sponsorów.
Na szczególne podziękowania za-

sługuje Bank Spółdzielczy w Myszko-

wie – główny sponsor wyjazdu, a także 
pozostali darczyńcy, którzy dołożyli 
swoją cegiełkę do tego sukcesu. Dzięki 

nim młody zawodnik ma szansę stanąć 
do walki z najlepszymi sportowcami 
świata i dumnie reprezentować Polskę 
oraz nasz region na arenie międzynaro-

dowej. (red) 

Piłka nożna, A-klasa

DERBY POWIATU 
MYSZKOWSKIEGO DLA KS-U

(Powiat myszkowski) W pierwszą niedzielę listopada drużyny 
z naszego regionu grające w częstochowskiej A-klasie rozegrały 
spotkania dwunastej kolejki. KS Myszków wygrał na własnym 
boisku w derbach powiatu myszkowskiego z LKS-em Zielonymi 
II Żarki 3:1. A KS Kotowice równie w meczu domowym przegrał 
z KS-em Olimpią Bocar Hutą Starą 5:1, a GKS Jura Niegowa 
bezbramkowo zremisowała na wyjeździe z LKS-em Wartą Mstów. 
Ostatnia nasza drużyna  tej klasie rozgrywkowej MLKS Sparta 
Szczekociny w tej kolejce pauzuje. 

W pierwszą niedzielę listopada dru-

żyny z naszego regionu grające w często-

chowskiej A-klasie rozegrały spotkania 
dwunastej kolejki. KS Myszków wygrał 
na własnym boisku w derbach powiatu 
myszkowskiego z LKS-em Zielonymi 
II Żarki 3:1. Wszystkie bramki padły w 
drugiej połowie spotkania. W 56 minucie 
pierwszą bramkę dla Myszkowa zdobył Ja-

kub Jawura. W 65 minucie do wyrównania 
doprowadził Dominik Konieczniak. A już 
w 70 minucie ponowne prowadzenie dla 
KS-u dał Szymon Milczarek. Wynik spo-

tkania na 3:1 w 82 minucie ustalił Bartosz 
Marędowski.

A KS Kotowice równie w meczu do-

mowym przegrał z KS-em Olimpią Bocar 
Hutą Starą 5:1. Jedyną bramkę dla Kotowic 

zdobył w 81 minucie Marcel Arent. A dla 
gości bramki zdobyli Łukasz Waszczyk w 
3 minucie, Kamil Tomczak w 15 minucie, 
Filip Suliński w 50 minucie oraz dwie Filip 
Plebanek w 60 i 68 minucie.

A GKS Jura Niegowa bezbramkowo 
zremisowała na wyjeździe z LKS-em Wartą 
Mstów. Ostatnia nasza drużyna  tej klasie 
rozgrywkowej MLKS Sparta Szczekociny 
w tej kolejce pauzuje. 

W drugi weekend listopada drużyny 
z częstochowskiej A-klasy rozegrają spo-

tkania ostatniej kolejki w rundzie jesiennej. 
Kolejkę rozpoczną w piątek 7 listopada o 
godzinie 19:00 piłkarze MLKS-u Sparty 
Szczekociny, którzy u siebie podejmą KS 
Kotowice. Natomiast w sobotę 8 listopada 
o godzinie 13:00 GKS Jura Niegowa zagra 
u siebie z GLKS-em Sokołem Olsztyn, 
a KS Myszków na wyjeździe zmierzy się 
z KS-em Olimpią Bocar Hutą Starą. Rundę 
jesienną zakończą rezerwy Zielonych Ża-

rek, którzy u siebie zagrają o godzinie 13:00 
z GKS-em Gromem Poczesną. 

***

KS Myszków - LKS Zieloni II Żarki 
3:1 (0:0)

Bramki: Jakub Jawura (56’), Szymon 
Milczarek (70’), Bartosz Marędowski (82’) 
- Dominik Konieczniak (65’).

Żółte kartki: Aleksander Cieśla, Kac-

per Dąbrowski, Bartosz Nowak - Wiktor 
Gwardyś, Dominik Jankowski, Dominik 
Konieczniak.

Czerwona kartka: Dominik Jan-

kowski.
Składy:
KS Myszków: Kamil Lech - Alek-

sander Cieśla, Dawid Szkudlarek, Bartosz 
Marędowski, Kacper Dąbrowski (46’ Szy-

mon Milczarek), Bartosz Nowak, Kacper 
Niedzielski, Jakub Jawura (89’ Kacper 

Mikrut), Jakub Świeboda, Przemysław 
Frączek, Bartłomiej Mazanek (85’ Adam 
Mizgała). Trener: Tomasz Zdanowski.

LKS Zieloni II Żarki: Bartosz 
Szczepanek - Norbert Gradzik (58’ An-

toni Banaś, 82’ Igor Garbacz), Sebastian 
Brzegowski, Jakub Nowakowski, Mateusz 
Kopecki, Wojciech Jędrycha (46’ Szymon 
Huras), Dominik Konieczniak (72’ Filip 
Haber), Wiktor Gwardyś (65’ Alan Ma-

juch), Dominik Jankowski, Szymon Ga-

węda, Piotr Kot. Trener: Błażej Wrona.
***

LKS Warta Mstów - GKS Jura Nie-

gowa 0:0
Bramki: --
Żółte kartki: Błażej Kasztelan, Karol 

Kubica - Hubert Cacoń, Gabriel Magiera, 

Tomasz Latos, Bartłomiej Gęsikowski, 
Michał Jawura.

Składy:
LKS warta Mstów: Borys Weżgo-

wiec - Tobiasz Kowalik, Aleksander 
Najman, Fabian Orlikowski, Wiktor 
Michniowski, Paweł Figzał, Mikołaj Woj-
ciechowski (75’ Bartosz Dziewiątkowski), 
Michał Kuban (80’ Maksymilian Gradzik), 
Kacper Tyras, Rafał Adamowski (70’ Ka-

rol Kubica), Błażej Kasztelan (70’ Wiktor 
Małek). Trener: Artur Mysłek.

GKS Jura Niegowa: Bartłomiej 
Gęsikowski - Bartosz Kaczmarzyk (46’ 
Marek Surowiec), Miłosz Dub (70’ Igor 
Borek), Albert Włodarski, Gabriel Magie-

ra, Hubert Kot, Vitalii Savchuk (77’ Patryk 
Ginter), Tomasz Latos, Hubert Cacoń, Igor 
Kolanko, Michał Jawura. Trener: Marek 
Surowiec.

***

KS Kotowice - KS Olimpia Bocar 
Huta Stara 1:5 (0:2)

Bramki: Marcel Arent (81’) - Łukasz 
Waszczyk (3’), Kamil Tomczak (15’), Filip 
Suliński (50’), Filip Plebanek (60’, 68’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką.

Składy:
KS Kotowice: Wojciech Fajt - Piotr 

Mróz, Konrad Madej, Przemysław Lamch, 
Robert Frączyk,  Grzegorz Jędruszek (70’ 
Adrian Labocha), Dawid Siwek, Mateusz 
Fiuto, Marcel Arent, Mateusz Wydrych, 
Michał Panter.Trener: Józef Gromada.

KS Olimpia Bocar Huta Stara: 
Oskar Kaczor - Kacper Radzik, Piotr 
Zasępa (75’ Mateusz Stachurski), Kamil 
Tomczak (70’ Krzysztof Grochowina), 
Marcin Błaszczyk (46’ Robert Grządziel), 
Łukasz Waszczyk (46’ Filip Suliński), 
Kacper Banasiak (80’ Bartosz Woźniak), 

Damian Kowalczyk (65’ Maciej Makuch), 
Kamil Zasępa, Przemysław Sikora, Filip 
Plebanek. Trener: Adrian Rak.

Wyniki par dwunastej kolejki w czę-

stochowskiej A-klasie grupie 2:
KS Myszków - LKS Zieloni II Żarki 
3:1
GKS Czarni Starcza - KS Biała Gwiazda 
Krasice 3:1
KS Kotowice - KS Olimpia Bocar Huta 
Stara 1:5
GKS Grom Poczesna - KS Piast Przy-

rów 0:5
LKS Warta Mstów - GKS Jura Niegowa 
0:0
GLKS Sokół Olsztyn - KS Dąbrowianka 
1:0

MLKS Sparta Szczekociny (pauza) 
Aktualna tabela w częstochowskiej A-klasie 
grupie 2:
1. KS Myszków 11 - 33 - 44:3
2. GLKS Sokół Olsztyn 11 - 26 - 32:12
3. GKS Jura Niegowa 11 - 23 - 26:15
4. GKS Czarni Starcza 11 - 23 - 21:16
5. LKS Warta Mstów 11 - 16 - 35:25
6. MLKS Sparta Szczekociny 11 - 16 - 29:22
7. KS Olimpia Bocar Huta Stara 11 - 14 - 33:28
8. KS Biała Gwiazda Krasice 12 - 14 - 22:29
9. KS Piast Przyrów 11 - 13 - 34:28
10. LKS Zieloni II Żarki 11 - 12 - 21:24
11. GKS Grom Poczesna 11 - 7 - 14:39
12. KS Dąbrowianka 11 - 6 - 8:45
13. KS Kotowice 11 - 4 - 14:47

Zestawy par trzynastej kolejki w czę-

stochowskiej A-klasie grupie 2:
MLKS Sparta Szczekociny - KS Koto-

wice (7 listopada, godzina 19:00)
KS Dąbrowianka - GKS Czarni Star-
cza
GKS Jura Niegowa - GLKS Sokół Olsz-

tyn (8 listopada, godzina 13:00)
KS Piast Przyrów - LKS Warta Mstów
KS Olimpia Bocar Huta Stara - KS 
Myszków (8 listopada, godzina 13:00)
LKS Zieloni II Żarki - GKS Grom Po-

czesna (9 listopada, godzina 13:00)
KS Biała Gwiazda Krasice (pauza) (tu), 
foto: profil na FB KS-u Myszków

Piłka nożna, A-klasa Olkusz

BRAMKOWY REMIS TRZECH KORON
Trzy Korony Żarnowiec - Wielmożanka Wielmoża 1:1 (1:1)

(Żarnowiec) Kolejne spotkanie w olkuskiej A-klasie drużyna 
Trzech Koron Żarnowca rozegrała w niedzielę 2 listopada. W 
nim na własnym terenie zremisowała z Wielmożanką Wielmoża 
wynikiem 1:1.

Kolejne spotkanie w olkuskiej A-klasie 

drużyna Trzech Koron Żarnowca rozegrała 
w niedzielę 2 listopada. W nim na własnym 
terenie zremisowała z Wielmożanką Wiel-
moża wynikiem 1:1. Obie bramki padły w 
pierwszej połowie spotkania. W 26 minucie 
prowadzenie dla Trzech Koron dał Kamil 
Kastek. A już w 29 minucie do wyrównania 
doprowadził Piotr Maciąg.

W niedzielę 9 listopada piłkarze Trzech 
Koron Żarnowca rozegrają ostatnie spotka-

nie w rundzie jesiennej sezonu 2025/2026 
w olkuskiej A-klasie. W niej na wyjeździe 
zmierzą się z drużyną Błysku Zederman. 
Początek spotkania zaplanowany jest na 
godzinę 13:30.

***

Trzy Korony Żarnowiec - Wielmożan-

ka Wielmoża 1:1 (1:1)
Bramki: Kamil Kastek (26’) - Piotr 

Maciąg (29’).
Żółta kartka: nikt nie został ukarany 

kartką.
Składy:
Trzy Korony Żarnowiec: Bartłomiej 

Poskart - Przemysław Basoń, Konrad Karoń, 
Kamil Kastek, Krzysztof Hajduga, Łukasz 
Dziekan, Andrzej Sokół (65’ Hubert Guzek), 
Jakub Hajduga, Mikołaj Grabowski (75’ 
Szymon Sobieraj), Mikołaj Sobieraj (68’ 
Filip Mazurek), Mateusz Widawski. Trener: 
Tomasz Lewandowski.

Wielmożanka Wielmoża: Michał Ga-

los - Piotr Maciąg, Konrad Ferdek, Damian 
Glanowski, Hubert Ferdek, Kacper Tokaj, 
Mateusz Molitoris (40’ Mateusz Baranek), Ta-

ras Noinits, Mateusz Barczyk, Paweł Gumula, 
Dawid Tomczyk. Trener: Karol Półtorak.

Wyniki par dwunastej kolejki w olku-

skiej A-klasie:

Promień Przeginia - Laskowianka Laski 
1:2
Centuria Chechło - Błysk Zederman 2:1
Trzy Korony Żarnowiec - Wielmożanka 
Wielmoża 1:1
Słowik Olkusz - Spartak Charsznica 1:4
Pilica Wierbka - Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 
2:1
Trzy Buki Wierzchowisko - Orzeł Kwaśniów 
Górny 0:1
Prądnik Sułoszowa - Przebój II Wolbrom 
2:1

Aktualna tabela w olkuskiej A-klasie:
1. Pilica Wierbka 12 - 27 - 28:19
2. Promień Przeginia 11 - 25 - 45:8
3. Spartak Charsznica 12 - 25 - 34:21
4. Przebój II Wolbrom 12 - 25 - 29:16
5. Wielmożanka Wielmoża 12 - 23 - 34:20
6. Laskowianka Laski 12 - 19 - 25:23
7. Orzeł Kwaśniów Górny 12 - 16 - 17:25
8. Prądnik Sułoszowa 11 - 15 - 18:29
9. Błysk Zederman 11 - 14 - 17:18
10. Trzy Korony Żarnowiec 12 - 13 - 15:19
11. Centuria Chechło 11 - 13 - 25:32
12. Trzy Buki Wierzchowisko 12 - 10 - 19:35
13. Słowik Olkusz 12 - 7 - 15:42
14. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 12 - 5 - 14:28

Zestawy par trzynastej kolejki w olkuskiej 
A-klasie:
Przebój II Wolbrom - Promień Przeginia
Orzeł Kwaśniów Górny - Prądnik Suło-

szowa
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Trzy Buki Wierz-

chowisko
Spartak Charsznica - Pilica Wierbka
Wielmożanka Wielmoża - Słowik Olkusz
Błysk Zederman - Trzy Korony Żarnowiec 
(9 listopada, godzina 13:30)
Laskowianka Laski - Centuria Chechło (tu)

eprasa.pl 889ad88eda
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Tenis stołowy

ARTUR NAWROT ZWYCIĘZCĄ DRUGIEJ RUNDY
(Myszków) W niedzielę 12 października w hali MOSiR-u w Myszkowie odbył się drugi turniej z 

cyklu turniejów Grand Prix Myszkowa w tenisie stołowym w kategorii open w sezonie 2025/2026. 
Organizatorami zawodów są Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Myszkowie oraz TRS Millenium. 
W zawodach udział wzięło 27 zawodników z okolicznych powiatów.

W niedzielę 12 października w hali MO-

SiR-u w Myszkowie odbył się drugi turniej 
z cyklu turniejów Grand Prix Myszkowa w 
tenisie stołowym w kategorii open w sezonie 
2025/2026. Organizatorami zawodów są 
Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Mysz-

kowie oraz TRS Millenium. W zawodach 
udział wzięło 27 zawodników z okolicznych 
powiatów.

Zwycięzcą drugiej rundy turnieju w se-

zonie 2024/2025 został Artur Nawrot, który 
zainkasował 50 punktów. Drugie miejsce 
przypadło Mateuszowi Wydmuchowi, a 

trzecie miejsce w zawodach zajął Andrzej 
Kazek. W klasyfikacji po dwóch turniejach 
prowadzi Artur Nawrot z 96. punktami. 
Drugie miejsce zajmuje Zbigniew Męcik z 
92. puntami, a trzeci jest Michał Machelski 
z 84. punktami.

Organizatorzy dziękują za udział i ser-
decznie zapraszają do udziału w kolejnych 
rozgrywkach, które odbędą się 9 listopada w 
sali gimnastycznej MOSiR Myszków, start 
od godz. 9:00.
Wyniki rywalizacji drugiej rundy Grand 
Prix Myszkowa w tenisie stołowym:
1. Artur Nawrot
2. Mateusz Wydmuch
3. Andrzej Kazek
4. Zbigniew Męcik
5. Michał Michalski
6. Antoni Danysz
7. Szymon Zieliński
8. Arkadiusz Dziuba
9. Maciej Lamer
10. Łukasz Wydmuch
11. Damian Jurczak
12. Piotr Giemza
13. Zbigniew Jaworski
14. Jan Rudnik
15. Paulina Dorobisz
16. Sławomir Wawryło
17. Jan Wieczorek
18. Andrzej Zieliński
19. Maciej Zieliński
20. Volodumer Sychov
21. Michał Niepsuj
22. Bartosz Milewski
23. Marek Piaściński
24. Radosław Madej

25. Maciej Wydmuch
26. Zdzisław Błaszków
27. Andrzej Tyrka
Klasyfikacja generalna rozgrywek w te-

nisie stołowym w sezonie 2025 – 2026 po 
dwóch turniejach:
1. Artur Nawrot 96 pkt
2. Zbigniew Męcik 92 pkt
3. Michał Michalski 84 pkt
4. Maciej Lamer 70 pkt
5. Szymon Zieliński 66 pkt
6. Antoni Danysz 62 pkt
7. Mateusz Wydmuch 46 pkt
8. Zdzisław Błaszków 44 pkt
9. Zbigniew Jaworski 44 pkt
10. Damian Jurczak 44 pkt
11. Andrzej Kazek 44 pkt
12. Sylwester Miśta 42 pkt
13. Grzegorz Zimnik 40 pkt
14. Jacek Zelezik 36 pkt
15. Sławomir Wawryło 34 pkt
16. Arkadiusz Dziuba 34 pkt
17. Jarosław Krawczyk 34 pkt
18. Michał Niepsuj 32 pkt
19. Andrzej Zieliński 32 pkt
20. Maciej Zieliński 32 pkt
21. Marek Piaściński 32 pkt
22. Marcin Konopka 32 pkt
23. Jan Wieczorek 32 pkt
24. Łukasz Wydmuch 30 pkt
25. Piotr Giemza 26 pkt
26. Dariusz Maszczyński 26 pkt
27. Sławomir Pietras 22 pkt
28. Jan Rudnik 22 pkt
29. Paulina Dorobisz 20 pkt
30. Sławomir Żarski 18 pkt (tu), foto: MOSiR 
Myszków

Piłka nożna, II liga kobiet

WYWIOZŁY PUNKT Z 
MYSZKOWA STRZELAJĄC W 
DOLICZONYM CZASIE GRY

KS Myszków - Sokół Kolbuszowa Dolna 2:2 (1:0)

(Myszków) W pierwszą niedzielę listopada kobieca drużyna 
KS-u Myszków rozegrała spotkanie dziesiątej kolejki w II lidze 
kobiet, grupie południowej. W niej w meczu rozgrywanym w 
Myszkowie podejmowały one Sokoła Kolbuszowa Dolna, z którą 
KS zremisował 2:2 tracąc bramkę w doliczonym czasie gry.

W pierwszą niedzielę listopada kobieca 
drużyna KS-u Myszków rozegrała spotkanie 
dziesiątej kolejki w II lidze kobiet, grupie 
południowej. W niej w meczu rozgrywanym 
w Myszkowie podejmowały one Sokoła 
Kolbuszowa Dolna, z którą KS zremisował 
2:2 tracąc bramkę w doliczonym czasie gry. 
W pierwszej połowie gola dla Myszkowa zdo-

była Weronika Walęciak. Na początku drugiej 
połowie wynik podwyższyła Magdalena Lisik 
strzelając na 2:0. W 71 minucie bramkę kon-

taktową dla gości zdobyła Małgorzata Kot. A 
gola na wagę remisu strzeliła w doliczonym 
czasie gry Natalia Balicka.

W najbliższą niedzielę 9 listopada o 
godzinie 13:45 KS Myszków rozegra wyjaz-

dowy mecz z rezerwami GKS-u Katowice. 
Spotkanie to zaplanowane jest na godzinę 
13:45.

***

KS Myszków - Sokół Kolbuszowa 
Dolna 2:2 (1:0)

Bramki: Weronika Walęciak (26’), 
Magdalena Lisik (53’) - Małgorzata Kot (71’), 
Natalia Balicka (90’ +3’).

Żółta kartka: Klaudia Heblik - Wiktoria 
Kitrys, Małgorzata Kot

Czerwona kartka: Małgorzata Kot.
Składy:
KS Myszków: Zuzanna Latuszek - 

Oliwia Frontczak, Jesica Godowska (75’ 
Zuzanna Kubiciel), Klaudia Heblik (85’ 

Lena Mesjasz), Magdalena Lisik (75’ Sonia 
Nierychło), Pola Lulkowska, Klaudia Nowak 
(60’ Nikola Młynek), Maja Ozieriańska, 
Daria Polańska, Dominika Rosak, Weronika 
Walęciak (85’ Emilia Domagała). Trener: 
Tomasz Dusza.

Sokół Kolbuszowa Dolna: Marta 
Świerad - Karolina Zuba, Natalia Balicka, 
Weronika Czółno, Emilia Gawrzoł, Wanessa 
Jużecka, Barbara Kaznecka, Wiktoria Kitrys, 
Małgorzata Kot, Aleksandra Ożibko, Magda-

lena Paterak. Trener: Patrycja Paterak.
Wyniki par dziesiątej kolejki w II lidze 
kobiet, grupie południowej:
PTC Pabianice - Dąb Zabierzów Bocheński 
0:0
Bielawianka Bielawa - GKS II Katowice 
1:5
KS Myszków - Sokół Kolbuszowa Dolna 

2:2
MOSiR Lubartów - Ostrovia 1909 Ostrów 
Wielkopolski 6:1
UKS Wisła Kraków - Iskra Tarnów 6:2
Respekt Myślenice - Wanda Nowa Huta 
(Kraków) 4:1

Aktualna tabela w II lidze kobiet, grupie po-

łudniowej:
1. KS Myszków 10 - 23 - 30:11
2. UKS Wisła Kraków 10 - 22 - 23:8
3. Iskra Tarnów 10 - 20 - 35:16
4. MOSiR Lubartów 10 - 17 - 23:18
5. Sokół Kolbuszowa Dolna 10 - 17 - 21:16
6. GKS II Katowice 10 - 16 - 28:20
7. Dąb Zabierzów Bocheński 10 - 16 - 14:16
8. Bielawianka Bielawa 10 - 10 - 23:29
9. Respekt Myślenice 10 - 9 - 19:32
10. PTC Pabianice 10 - 7 - 8:13

11. Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski 
10 - 7 - 14:30
12. Wanda Nowa Huta (Kraków) 1 0  -  3  - 
6:35

Zestawy par dziesiątej kolejki w II lidze 
kobiet, grupie południowej:
Wanda Nowa Huta (Kraków) - PTC Pa-

bianice
Iskra Tarnów - Respekt Myślenice
Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski - UKS 
Wisła Kraków
Sokół Kolbuszowa Dolna - MOSiR Lu-

bartów
GKS II Katowice - KS Myszków (9 listopada, 
godzina 13:45)
Dąb Zabierzów Bocheński - Bielawianka 
Bielawa (tu), foto: profil na FB 

Piłka ręczna, I liga

SIÓDME LIGOWE 
ZWYCIĘSTWO CMC VIRTU 
VIRETU ZAWIERCIE

Gwardia Opole - CMC VIRTU VIRET Zawiercie 29:39 (14:21)

(Zawiercie) W ostatnią sobotę października zawodnicy CMC 
VIRTU VIRET Zawiercie rozegrali spotkanie ósmej kolejki w I ligi 
Piłkarzy Ręcznych gr. D. Ich rywalem w wyjazdowym meczu była 
drużyna Gwardii Opole, z którą zawiercianie wygrali 39:29.

W ostatnią sobotę października za-

wodnicy CMC VIRTU VIRET Zawier-
cie rozegrali spotkanie ósmej kolejki 
w I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D. Ich 
rywalem w wyjazdowym meczu była 
drużyna Gwardii Opole, z którą zawier-
cianie wygrali 39:29. Początek sobot-
niego starcia to wyrównana gra. Żadnej 
z drużyn nie udało się wyjść na więcej 
niż jednobramkową przewagę. Aż do 
20 minuty spotkania, gdy po czterech z 
rzędu zdobytych bramkach zawiercianie 
prowadzili 14:11. Końcówka pierwszej 
połowy to przewaga gości, którzy na 
przerwę schodzili prowadząc 21:14.

Po zmianie stron gospodarze pró-

bowali gonić wynik odrabiając część 
strat. W 45. minucie tracili już tylko 
pięć bramek. W środkowej część gra 
się wyrównała i na dziesięć minut do 

końca spotkania CMC Virtu Viret Za-

wiercie prowadził 31:25. W kolejnych 
minutach goście jednak zdominowali 
rywali rzucając im sześć bramek z rzę-

du. Ostatecznie spotkanie zakończyło 
się wynikiem 39:29 dla podopiecznych 
Słwomira Szenkla.

– Pierwsza połowa była przez dłuż-

szy czas wyrównana, dopiero w koń-

cówce udało się uzyskać kilka bramek 
przewagi. W drugiej połowie kontrolo-

waliśmy przebieg spotkania. Cały zespół 
można pochwalić za zaangażowanie i 
wolę walki – powiedział po spotkaniu 
trener Sławomir Szenkel.

W najbliższą niedzielę 9 listopada 
o godzinie 17:00 szczypiorniści CMC 
VIRTU VIRET Zawiercie zagrają we 
własnej hali z Handball Pałac Tarnów w 
meczu dziewiątej kolejki I ligi piłkarzy 
ręcznych grupy D.

***

Gwardia Opole - CMC VIRTU 
VIRET Zawiercie 29:39 (14:21)

Składy:
Gwardia Opole: Majer - Filipo-

wicz, Passon, Kindler, Gęsikowski, Ma-

tejka, Zawadzki, Dabbachi, Wilisowski, 
Jaworski, Gołąb, Wydra, Wójt, Broda, 
Cierpisz, Voronskyi. Trener: Łukasz 
Gradowski.

CMC VIRTU VIRET Zawiercie: 
Aronik - Skoczylas, Burlyta, Matysek, 
Danysz S., Grzegorczyk, Rusim, Voinov, 
Hardzina, Danysz A., Sitkiewicz, Men-

tel, Flak, Romian, Cegłowski, Mrozek. 
Trener: Sławomir Szenkel.

Kary: 6:8 min.
Sędziowali: Michał Jabubek, Paweł 

Klimkowicz.

Wyniki spotkań ósmej kolejki I ligi 
Piłkarzy Ręcznych gr. D:
MKS Olimpia MEDEX Piekary Śląskie 
- MTS Chrzanów 36:25
KSZO Ostrowiec Świętokrzyski - SPR 
Grunwald Ruda Śląska 38:26
Zagłębie Handball Team Sosnowiec - 
SMS ZPRP II Kielce
SPR Górnik Zabrze - Acana Moto-Jelcz 
Oława 26:31
Gwardia Opole - CMC VIRTU VIRET 
Zawiercie 29:39
Handball Pałac Tarnów - UKS SMS 
Wybicki Kielce 32:27
SPR Orzeł Przeworsk - SRS NIKO 
Przemyśl 33:20

Aktualna tabela I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D:
1. CMC VIRTU VIRET Zawiercie 8 - 21 - 
309:220
2. MKS Olimpia MEDEX Piekary Śląskie 8 - 21 
- 240:164
3. SPR Orzeł Przeworsk 8 - 20 - 267:199
4. Zagłębie Handball Team Sosnowiec 7 - 19 - 
237:194
5. KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 8 - 16 - 
270:237
6. Handball Pałac Tarnów 8 - 15 - 235:221
7. MTS Chrzanów 8 - 14 - 226:245
8. UKS SMS Wybicki Kielce 8 - 10 - 233:254
9. SMS ZPRP II Kielce 7 - 8 - 188:200
10. SPR Górnik Zabrze 8 - 6 - 203:257
11. Gwardia Opole 8 - 3 - 257:297
12. SRS NIKO Przemyśl 7 - 3 - 179:233
13. SPR Grunwald Ruda Śląska 7 - 3 - 173:233
14. Acana Moto-Jelcz Oława 8 - 3 - 207:270

Zestawy par dziewiątej kolejki I ligi 
Piłkarzy Ręcznych gr. D:
SRS NIKO Przemyśl - MKS Olimpia 
MEDEX Piekary Śląskie
UKS SMS Wybicki Kielce - SPR Orzeł 
Przeworsk
CMC VIRTU VIRET Zawiercie - Hand-

ball Pałac Tarnów (9 listopada, godzina 
17:00)
Acana Moto-Jelcz Oława - Gwardia 
Opole
SPR Górnik Zabrze - SMS ZPRP II 
Kielce
SPR Grunwald Ruda Śląska - Zagłębie 
Handball Team Sosnowiec
MTS Chrzanów - KSZO Ostrowiec 
Świętokrzyski (tu), foto: profil na FB 
CMC VIRTU VIRET Zawiercie
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Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

WARTA, SKALNIAK I ZIELONI Z 
KOMPLETEM PUNKÓW

(Powiat myszkowski, zawierciański) Na przełomie października i listopada drużyny z naszego regionu grające w 
III lidze śląskiej Częstochowa - Lubliniec rozegrały spotkania trzynastej kolejki. W czwartek 30 października LKS 
Zieloni Żarki wygrali na własnym boisku z LKS-em Pogonią Kłomnice 2:0. A w niedzielę 2 listopada KS Warta Poraj 
pokonała u siebie LKS Orła Psary 3:2, a LKS Skalniak Kroczyce również w meczu domowym wygrała z KS-em Pło-

mienie w Lgocie Małej 1:0. 

Na przełomie października i listopada 
drużyny z naszego regionu grające w III 
lidze śląskiej Częstochowa - Lubliniec 
rozegrały spotkania trzynastej kolejki. 
W czwartek 30 października LKS Zie-

loni Żarki wygrali na własnym boisku z 
LKS-em Pogonią Kłomnice 2:0. Już w 3 
minucie bramkę dla Żarek zdobył Damian 
Garcarz. Na drugiego gola dla Żarek trzeba 
było czekać do 88 minuty, wtedy to wynik 
ustalił Maciej Obodecki.

A w niedzielę 2 listopada KS Warta 
Poraj pokonała u siebie LKS Orła Psary 
3:2. W 8 minucie wynik spotkania otworzył 
Oskar Musik z Psar. A w 13 minucie do 
remisu doprowadził Aleksander Górecki. 
Kolejne dwie bramki zdobył dla Poraja 
Nikodem Maszczyk strzelając w 37 i 44 
minucie. Ostatnią bramkę dla gości zdobył 
na początku drugiej połowy Jakub Matyl 
ustalając wynik końcowy.

A LKS Skalniak Kroczyce również w 
meczu domowym wygrała z KS-em Pło-

mienie w Lgocie Małej 1:0. Jedyną bramkę 
w tym spotkaniu zdobył w 12 minucie 
Paweł Gajecki.

W najbliższy weekend drużyny z 
częstochowskiej ligi okręgowej rozegrają 
spotkania czternastej kolejki. W niej w 

sobotę 8 listopada o godzinie 13:00 LKS 
Zieloni Żarki zmierzą się na wyjeździe 
z LKS-em Jednością Boronów. A o godzi-
nie 15:00 LKS Skalniak Kroczyce zagra 
na wyjeździe z LKS-em Orzeł Psary, po-

dobnie o tej samej porze KS Warta Poraj 
zmierzy się w wyjazdowym spotkaniu 
z LKS-em Lotnikiem Kościelec. 

***

KS Warta Poraj - LKS Orzeł Psary 
- Babienica 3:2 (3:1)

Bramki: Aleksander Górecki (13’), 
Nikodem Maszczyk (37’, 44’) - Oskar 
Musik (8’), Jakub Matyl (51’).

Żółte kartki: Kamil Kozieł - Patryk 
Hampel, Mateusz Jaszczyński, Karol 
Hajda.

Składy:
KS Warta Poraj: Emil Widawski - 

Patryk Skoczyński, Dominik Szecówka 
(70’ Dominik Cichoń), Dawid Szecówka, 
Wojciech Lemański, Kamil Kozieł, Vla-

dyslav Kolomiiets, Aleksander Górecki, 
Wiktor Syrek (85’ Adam Kamela), Niko-

dem Maszczyk (58’ Bartosz Kulej), Jakub 
Tajber (58’ Nazarii Hrymaliuk). Trener: 
Sebastian Pluta.

LKS Orzeł Psary – Babienica: Adam 
Skrobek - Aleksander Szulc (70’ Rafał Go-

lasz), Oskar Musik, Olivier Niewiadomski 
(46’ Jakub Matyl), Kamil Greupner (46’ 
Łukasz Chmiel), Karol Hajda, Patryk Ham-

pel, Sebastian Janecki, Mateusz Jaszczyń-

ski (85’ Rafał Kadłubek), Kamil Kadłubek 
(72’ Michał Stanek), Karol Klyta. Trener: 

Szymon Przystalski.
***

LKS Zieloni Żarki - LKS Pogoń 
Kłomnice 2:0 (1:0)

Bramki: Damian Garcarz (3’), Maciej 
Obodecki (88’).

Żółte kartki: Patryk Lach - Kacper 
Łysakowski, Oskar Jamrozik.

Składy:
LKS Zieloni Żarki: Bartosz Ptak 

- Konrad Michalak, Patryk Lach, Mate-

usz Kopecki (90’ Jakub Nowakowski), 
Sebastian Brzegowski (67’ Andrzej Kar-
mazin), Jakub Jędrycha, Dawid Niedbała 
(52’ Maciej Obodecki), Damian Garcarz, 
Szymon Gawęda (90’ Piotr Kot), Mateusz 
Niedbała, Dominik Konieczniak. Trener: 
Daniel Przewieźlik.

LKS Pogoń Kłomnice: Stanisław 
Misiewicz - Marek Burzyński, Patryk Czyż 
(85’ Patryk Ociepa), Krzysztof Grabow-

ski (69’ Ernest Kuna), Oskar Jamrozik, 
Franciszek Kłaczyński (77’ Krzysztof 
Tomaszewski), Kacper Łysakowski, Da-

wid Marchewka, Kacper Nowak, Hubert 
Pruban, Tomasz Wypych. Trener: Prze-

mysław Misiewicz.
***

LKS Skalniak Kroczyce - KS Płomień 

w Lgocie Małej 1:0 (1:0)
Bramka: Paweł Gajecki (12’).
Żółte kartki: nikt nie został ukarany 

kartką.
Składy:
LKS Skalniak Kroczyce: Kacper 

Dworak - Juan Jose Castillo Jaramiillo, 
Radosław Dudek, Szymon Kiszel, Mateusz 
Kucharski (85’ Oskar Dario Mena Queja-

da), Dawid Mroziński, Yevhenii Oliinyk, 
Sebastian Radosz (75’ Robert Biały), 
Santiago Alvis Cortes (85’ Dawid Gajda), 
Kacper Bojanek (90’ Artur Kondas), Paweł 
Gajecki. Trener: Michał Sołtysik.

KS Płomień w Lgocie Małej: Andrzej 
Cieślak - Kyrylo Kaliedin, Kacper Kokosz-

czyk, Natan Ramian (63’ Jakub Meroń), 
Piotr Szymczak (76’ Oskar Sieradzki), 
Mateusz Trybulak, Jakub Zieliński (82’Da-

wid Milejski-Cień ), Artur Lenartowski 
(70’ Marcel Masłowski), Łukasz Perliński, 
Bartosz Perliński, Patryk Pokora. Trener: 
Łukasz Perliński.

Wyniki trzynastej kolejki w III lidze ślą-

skiej Częstochowa-Lubliniec grupa 2:
LKS Zieloni Żarki - LKS Pogoń Kłomnice 
2:0
LKS Sparta Tworóg - LKS Amator Golce 
0:3
LKS Jedność Boronów - LKS Warta Kamień-

skie Młyny 2:1
KS Stradom Częstochowa - LKS Lotnik 
Kościelec 3:1
KS Warta Poraj - LKS Orzeł Psary - Babie-

nica 3:2

LKS Skalniak Kroczyce - KS Płomień w 
Lgocie Małej 1:0
GLKS LOT Konopiska - KS Panki 2:2
LKS Kamienica Polska - KS Unia Kalety 
1:3
Aktualna tabela III ligi śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2:
1. KS Unia Kalety 13 - 27 - 30:14
2. LKS Skalniak Kroczyce 12 - 27 - 28:14
3. LKS Zieloni Żarki 12 - 27 - 21:11
4. LKS Amator Golce 13 - 26 - 31:18
5. LKS Warta Kamieńskie Młyny 13 -  24 - 
28:17
6. LKS Kamienica Polska 12 - 22 - 28:23
7. LKS Jedność Boronów 13 - 21 - 31:18
8. KS Panki 13 - 21 - 31:23
9. GLKS LOT Konopiska 13 - 19 - 30:31
10. LKS Lotnik Kościelec 13 - 16 - 27:29
11. KS Płomień w Lgocie Małej 12 -  15 - 
16:17
12. LKS Pogoń Kłomnice 13 13 - 26:41
13. KS Stradom Częstochowa 13 - 10 - 16:22
14. KS Warta Poraj 13 - 10 - 15:41
15. LKS Orzeł Psary - Babienica 1 2  -  8  - 
29:44
16. LKS Sparta Tworóg 12 - 5 - 10:34

Zestawy par czternastej kolejki w III lidze 
śląskiej Częstochowa-Lubliniec grupa 2:
LKS Warta Kamieńskie Młyny - LKS Amator 
Golce
KS Unia Kalety - LKS Sparta Tworóg
KS Panki - LKS Kamienica Polska
LKS Pogoń Kłomnice - KS Stradom Czę-

stochowa
LKS Jedność Boronów - LKS Zieloni Żarki 
(8 listopada, godzina 13:00)
LKS Orzeł Psary - Babienica - LKS Skalniak 
Kroczyce (8 listopada, godzina 15:00)
LKS Lotnik Kościelec - KS Warta Poraj (8 
listopada, godzina 15:00)
KS Płomień w Lgocie Małej - GLKS LOT 
Konopiska (tu), foto: profil na FB KS Pło-

mień Lgota Mała

Piłka nożna, A-klasa Olkusz

BRAMKOWY 
REMIS TRZECH 
KORON

Trzy Korony Żarnowiec - Wielmożanka Wielmoża 1:1 (1:1)

(Żarnowiec) Kolejne spotkanie w olkuskiej A-klasie 
drużyna Trzech Koron Żarnowca rozegrała w niedzielę 
2 listopada. W nim na własnym terenie zremisowała 
z Wielmożanką Wielmoża wynikiem 1:1.

Kolejne spotkanie w olkuskiej A-

klasie drużyna Trzech Koron Żarnowca 
rozegrała w niedzielę 2 listopada. W nim 
na własnym terenie zremisowała z Wiel-
możanką Wielmoża wynikiem 1:1. Obie 
bramki padły w pierwszej połowie spo-

tkania. W 26 minucie prowadzenie dla 
Trzech Koron dał Kamil Kastek. A już w 
29 minucie do wyrównania doprowadził 
Piotr Maciąg.

W niedzielę 9 listopada piłkarze 
Trzech Koron Żarnowca rozegrają ostat-
nie spotkanie w rundzie jesiennej sezonu 
2025/2026 w olkuskiej A-klasie. W niej 
na wyjeździe zmierzą się z drużyną 
Błysku Zederman. Początek spotkania 
zaplanowany jest na godzinę 13:30.

***

Trzy Korony Żarnowiec - Wielmo-

żanka Wielmoża 1:1 (1:1)
Bramki: Kamil Kastek (26’) - Piotr 

Maciąg (29’).
Żółta kartka: nikt nie został uka-

rany kartką.
Składy:
Trzy Korony Żarnowiec: Bar-

tłomiej Poskart - Przemysław Basoń, 
Konrad Karoń, Kamil Kastek, Krzysz-

tof Hajduga, Łukasz Dziekan, Andrzej 
Sokół (65’ Hubert Guzek), Jakub Haj-
duga, Mikołaj Grabowski (75’ Szymon 
Sobieraj), Mikołaj Sobieraj (68’ Filip 
Mazurek), Mateusz Widawski. Trener: 
Tomasz Lewandowski.

Wielmożanka Wielmoża: Michał 
Galos - Piotr Maciąg, Konrad Ferdek, 
Damian Glanowski, Hubert Ferdek, 
Kacper Tokaj, Mateusz Molitoris (40’ 
Mateusz Baranek), Taras Noinits, Ma-

teusz Barczyk, Paweł Gumula, Dawid 
Tomczyk. Trener: Karol Półtorak.

Wyniki par dwunastej kolejki w olku-

skiej A-klasie:
Promień Przeginia - Laskowianka 
Laski 1:2
Centuria Chechło - Błysk Zederman 
2:1
Trzy Korony Żarnowiec - Wielmożanka 
Wielmoża 1:1
Słowik Olkusz - Spartak Charsznica 
1:4
Pilica Wierbka - Dłubnia Trzyciąż/
Jangrot 2:1
Trzy Buki Wierzchowisko - Orzeł Kwa-

śniów Górny 0:1
Prądnik Sułoszowa - Przebój II Wol-

brom 2:1
Aktualna tabela w olkuskiej A-

klasie:
1. Pilica Wierbka 12 - 27 - 28:19
2. Promień Przeginia 11 - 25 - 45:8
3. Spartak Charsznica 12 - 25 - 34:21
4. Przebój II Wolbrom 12 - 25 - 29:16
5. Wielmożanka Wielmoża 12 - 23 - 34:20
6. Laskowianka Laski 12 - 19 - 25:23
7. Orzeł Kwaśniów Górny 12 - 16 - 17:25
8. Prądnik Sułoszowa 11 - 15 - 18:29
9. Błysk Zederman 11 - 14 - 17:18
10. Trzy Korony Żarnowiec 12 - 13 - 15:19
11. Centuria Chechło 11 - 13 - 25:32
12. Trzy Buki Wierzchowisko 12 - 10 - 19:35
13. Słowik Olkusz 12 - 7 - 15:42
14. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 12 - 5 - 14:28

Zestawy par trzynastej kolejki w 
olkuskiej A-klasie:
Przebój II Wolbrom - Promień Prze-

ginia
Orzeł Kwaśniów Górny - Prądnik Su-

łoszowa
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Trzy Buki 
Wierzchowisko
Spartak Charsznica - Pilica Wierbka
Wielmożanka Wielmoża - Słowik 
Olkusz
Błysk Zederman - Trzy Korony Żarno-

wiec (9 listopada, godzina 13:30)
Laskowianka Laski - Centuria Chechło 
(tu)
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SPORT

Piłka nożna, I Liga Śląska

Z RADZIONKOWA 
WRÓCILI BEZ PUNKTÓW

KS Ruch Radzionków - LKS Przemsza Siewierz 4:1 (2:0)

(Siewierz) W piątek 31 października zawodnicy Przemszy Siewierz rozegrali 
wyjazdowym mecz w ramach piętnastej kolejki w I lidze śląskiej. Ich rywalem był KS 
Ruch Radzionków, z którym Przemsza przegrała spotkanie wynikiem 4:1. 

W piątek 31 października zawodnicy 
Przemszy Siewierz rozegrali wyjazdo-

wym mecz w ramach piętnastej kolejki 
w I lidze śląskiej. Ich rywalem był KS 
Ruch Radzionków, z którym Przemsza 
przegrała spotkanie wynikiem 4:1. Bram-

ki dla Ruchu zdobyli Olivier Lazar w 26 
minucie, Szymon Siwy w 41 minucie, 
Alan Sprot w 52 minucie oraz Łukasz 
Piontek w doliczonym czasie gry. A dla 
Siewierza honorowego gola zdobył w 68 
minucie Jakub Pielok.

W drugą sobotę listopada piłkarze 
Przemszy Siewierz rozegrają spotkanie w 
ramach szesnastej kolejki I ligi śląskiej. 
Ich rywalem w domowym meczu będzie 
drużyna LKS-u Unii Turzy Śląskiej. 
Początek spotkania zaplanowany jest na 
godzinę 14:00. 

***

KS Ruch Radzionków - LKS Prze-

msza Siewierz 4:1 (2:0)
Bramki: Olivier Lazar (26’), Szymon 

Siwy (41’), Alan Sprot (52’), Łukasz 
Piontek (90’ +1’) - Jakub Pielok (68’).

Żółte kartki: Marcin Kowalski, Alan 
Sprot - Kacper Czajkowski, Przemysław 
Mizgała, Dominik Marek.

Składy:
KS Ruch Radzionków: Dawid Stam-

buła- Szymon Turczyn, Kacper Smoleń, 
Alan Sprot, Bartłomiej Gwiaździński 
(72’ Kacper Zalewski), Tomasz Harmata, 

Mikołaj Karwot, Marcin Kowalski (78’ 
Daniel Bolacki), Piotr Kwaśniewski, 
Olivier Lazar (72’ Łukasz Piontek), Szy-

mon Siwy (85’ Kacper Sadlak). Trener: 
Marcin Trzcionka.

LKS Przemsza Siewierz: Przemy-

sław Popczyk - Aayushmaan Chaturvedi 
(46’ Mikołaj Kociołek), Kacper Dąbek 
(67’ Mateusz Plewa), Dominik Pora-

dowski, Dominik Marek, Przemysław 
Mizgała, Jakub Pielok, Patryk Bartusiak, 
Kacper Czajkowski, Michał Paluch, 
Stanislav Zakharchenko. Trener: Dawid 
Jóźwiak

Wyniki spotkań piętnastej kolejki I 
ligi śląskiej:
RKS Raków Częstochowa II - KS 
Kuźnia Ustroń 1:0
KS Ruch Radzionków - LKS Przemsza 
Siewierz 4:1
Zalchem Znicz Kłobuck - KS Polonia 
Łaziska Górne 0:2
KS Rozwój Katowice - LGKS 38 Pod-

lesianka Katowice 0:3
LKS Drama Zbrosławice - Victoria 
M-Bet Częstochowa 4:1
TS Gwarek Tarnowskie Góry - KS 
Decor Bełk 1:6
LKS Unia Turza Śląska - GKS Piast II 
Gliwice S.A. 5:0
GKS Szombierki Bytom - KS Spójnia 
Landek 4:2
KS ROW 1964 Rybnik - LKS Orzeł 
Łękawica 0:1

Aktualna tabela I ligi śląskiej:
1. LGKS 38 Podlesianka Katowice 15 - 36 - 
31:13
2. RKS Raków Częstochowa II 15 - 35 - 
33:10
3. KS ROW 1964 Rybnik 15 - 34 - 45:13
4. KS Spójnia Landek 15 - 30 - 33:22
5. LKS Drama Zbrosławice 15 - 29 - 33:19
6. KS Polonia Łaziska Górne 15 - 26 - 21:17
7. LKS Orzeł Łękawica 15 - 25 - 25:18
8. GKS Szombierki Bytom 15 - 23 - 33:28
9. Zalchem Znicz Kłobuck 15 - 21 - 35:30
10. KS Ruch Radzionków 15 - 21 - 25:24
11. KS Kuźnia Ustroń 15 - 20 - 21:16
12. GKS Piast II Gliwice S.A. 15 - 20 - 24:25

13. Victoria M-Bet Częstochowa 15 - 16 - 
25:42
14. KS Decor Bełk 15 - 14 - 32:28
15. KS Rozwój Katowice 15 - 14 - 24:34
16. LKS Unia Turza Śląska 15 - 10 - 27:34
17. LKS Przemsza Siewierz 15 - 5 - 18:56
18. TS Gwarek Tarnowskie Góry 15 -  3  - 
12:68

Zestawy par szesnastej kolejki spo-

tkań I ligi śląskiej:
LKS Orzeł Łękawica - LKS Drama 
Zbrosławice
LGKS 38 Podlesianka Katowice - KS 
ROW 1964 Rybnik
KS Polonia Łaziska Górne - KS Rozwój 

Katowice
KS Spójnia Landek - Zalchem Znicz 
Kłobuck
KS Decor Bełk - GKS Szombierki 
Bytom
LKS Przemsza Siewierz - LKS Unia Tu-

rza Śląska (8 listopada, godzina 14:00)
KS Kuźnia Ustroń - KS Ruch Radzion-

ków
GKS Piast II Gliwice S.A. - TS Gwarek 
Tarnowskie Góry
RKS Raków Częstochowa II - Victoria 
M-Bet Częstochowa (tu), foto: profil na 
FB LKS Przemsza Siewierz
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SPORT

Piłka nożna, liga okręgowa Kraków

GOL RAFAŁA DUDKA W OSTATNIEJ 
MINUCIE NA WAGĘ ZWYCIĘSTWA

Piliczanka Pilica - Proszowianka Proszowice 2:1 (0:0)

(Pilica) W niedzielę 2 listopada w spotkaniu dwunastej kolejki krakowskiej ligi 
okręgowej piłkarze Piliczanki Pilica zagrali na własnym boisku z Proszowianką 
Proszowice. Mecz ten zakończył się wygrana Piliczanki 2:1.

W niedzielę 2 listopada w spo-

tkaniu dwunastej kolejki krakowskiej 
ligi okręgowej piłkarze Piliczanki 
Pilica zagrali na własnym boisku 
z Proszowianką Proszowice. Mecz 
ten zakończył się wygrana Piliczan-

ki 2:1. Wszystkie bramki w tym 
spotkaniu padły w drugiej części 
spotkania. W 53 minucie wynik spo-

tkania otworzył Stanislav Kuzmych z 
Proszowianki Proszowice. A już w 59 
minucie do wyrównania doprowadził 
Kacper Gajewski. Bramkę na wagę 
zwycięstwa Piliczanki zdobył w 90 
minucie Rafał Dudek.

W sobotę 8 listopada o godzinie 
13:30 piłkarze Piliczanki Pilica roze-

grają wyjazdowe spotkanie w ramach 
dwunastej kolejki krakowskiej ligi 
okręgowej grupy 1. Ich rywalem bę-

dzie drużyna Płomienia Kościelec.
***

Piliczanka Pilica - Proszowianka 
Proszowice 2:1 (0:0)

Bramki: Kacper Gajewski (59’), 
Rafał Dudek (90’) - Stanislav Kuzmych 
(53’).

Żółte kartki: Bartłomiej Janicki, 
Kacper Gajewski, Szymon Serwatka, 
Kamil Szlachtam, Juan Andres Ace-

vedo Valencia - Dawid Wrona, Karol 
Gzyl, Oskar Nowak, Kamil Kopeć.

Składy:
Piliczanka Pilica: Kamil Postuł-

ka - Artur Sakhno, Szymon Serwatka, 
Kamil Szlachta, Patryk Grabowski 
(73’Jakub Nowak ), Bartłomiej Janicki, 
Bartosz Omyła, Juan Andres Acevedo 
Valencia, Konrad Bilnik, Rafał Dudek, 
Kacper Gajewski. Trener: Daniel 
Tomczyk.

Proszowianka Proszowice: Cy-

prian Baranowski - Damian Dziura, Se-

bastian Gorczyca (46’ Kacper Porębski, 

87’ Jakub Cebulski), Szymon Migas, 
Oskar Nowak, Adam Wilk, Dawid 
Wrona, Karol Gzyl (46’ Stanislav 
Kuzmych), Karol Jajkiewicz, Kamil 
Kopeć (77’ Kacper Lubacha), Kacper 
Kwiecień (77’ Arkadiusz Krawiec). 
Trener: Mariusz Bienias.

Wyniki par jedenastej kolejki w 
krakowskiej lidze okręgowej gru-

pie 1:
Przemsza Klucze - Przebój Wolbrom 
0:3
LKS Niedźwiedź - Orzeł Bębło 0:1
Spójnia Osiek-Zimnodół - JKS Ze-

lków 1:2
Strumyk Zarzecze - KS Olkusz 1:2
Michałowianka Michałowice - Pogoń 
Miechów 3:1
Bolesław Bukowno - Płomień Ko-

ścielec 1:7
Piliczanka Pilica - Proszowianka 

Proszowice 2:1

Aktualna tabela w krakowskiej lidze okręgowej 
grupie 1:
1. Michałowianka Michałowice 12 -  33 - 
41:12
2. Przebój Wolbrom 12 - 33 - 36:10
3. Płomień Kościelec 12 - 25 - 36:12
4. Piliczanka Pilica 12 - 25 - 28:17
5. Pogoń Miechów 12 - 22 - 31:19
6. Proszowianka Proszowice 12 - 22 - 23:11

7. Orzeł Bębło 12 - 17 - 15:19
8. Spójnia Osiek-Zimnodół 12 - 13 - 17:30
9. KS Olkusz 12 - 12 - 22:34
10. LKS Niedźwiedź 12 - 12 - 19:28
11. Bolesław Bukowno 12 - 10 - 14:39
12. Przemsza Klucze 12 - 10 - 20:22

13. JKS Zelków 12 - 9 - 15:36
14. Strumyk Zarzecze 12 - 2 - 4:32

Zestawy par dwunastej kolejki w kra-

kowskiej lidze okręgowej grupie 1:
Proszowianka Proszowice - Przemsza 
Klucze
Płomień Kościelec - Piliczanka Pilica (8 
listopada, godzina 13:30)
Pogoń Miechów - Bolesław Bukowno
KS Olkusz - Michałowianka Micha-

łowice
JKS Zelków - Strumyk Zarzecze
Orzeł Bębło - Spójnia Osiek-Zimnodół
Przebój Wolbrom - LKS Niedźwiedź 
(tu)
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OG£OSZENIA DROBNE

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-

tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 

lady, pralki automatyczne wirnikowe, 

wirówki, instalacje elektryczne tel. 

506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

Ekspertyzy sprzętu AGD po burzy 
506-655-874

Poszukiwanie dokumentów do 

emerytury, kapitału początkowego tel. 
693-145-999

PRANIE kanap, dywanów tel. 504-
369-534

TAXI Myszków 510-310-931

Instalacje- Anteny, domofony, kamery, 
alarmy, napędy do bram 513-960-318

Zlecę wymurowanie garażu 3mx5m w 
Kroczycach tel. 881-663-442

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 791-
973-030

Usługi remontowe, gładzie gipsowe, 
malowanie, kafelkowanie, płyty karton-
gips. 796-792-214

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 
TERMINY, solidnie, fachowo i termino-

wo, kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 

www.agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 
502-023-510 603-968-668

Wykończenia wnętrz, płytki, gipsowa-

nie, malowanie tel. 507-467-009

Gładzie, malowanie 600-165-989

Profesjonalne wykańczanie wnętrz, 
adaptacja poddaszy, łazienki, tarasy, 
balkony. Tanio i solidnie. Zapraszam. 
788-474-118

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

DOCIEPLENIA budynków. 881-444-
221 534-611-091

USŁUGI BUDOWLANE, PRACE 
REMONTOWE I WYKOŃCZE-
NIOWE. TEL. 730-558-666

Pokrycia dachowe, elewacje budyn-

ków, docieplenia, więźby dachowe. 
Usługi ogólnobudowlane! Towar na 
zamówienie z rabatem! Blacharstwo 
Budowlane Jarosław Piwowarczyk 
739-011-773

Papa termozgrzewalna - dachy, 
wiaty, garaże itp. Zapraszam. Tel. 
782-622-089

KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy na skoczka 

Na miejscu do 100 km od 
Myszkowa 

oraz dorywczo na Norwegię

tel. 34 313 13 57, 604-409-779

Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYĆ

DACHOWYCH

JESTEŚMY MAŁĄ FIRMĄ RE-
MONTOWĄ, ZAJMUJEMY SIĘ 
REMONTAMI MIESZKAŃ, DO-
MÓW. PŁYTKI, MALOWANIE, 
SZPACHLOWANIE, PANELE, 
MONTAŻ DRZWI. POSIADAMY 
DŁUGOLETNIE DOŚWIAD-
CZENIE. NUMER TELEFONU: 
609-082-729.

USŁUGI W ZAKRESIE WY-
KONYWANIA PROJEKTÓW 
BUDOWLANYCH, EKSPER-
TYZY, KIEROWNIK BUDOWY, 
INSPEKTOR NADZORU INWE-
STORSKIEGO. TEL. 570-939-
650

Usługi malarskie - wewnątrz 
pomieszczeń. Zapraszam. Tel. 782-
622-089.

Gładzie, gipsowanie, malowanie, tape-

towanie. Solidnie i tanio 508-043-678

Sprzedam drewno łupane liściaste i 
iglaste cena od 200 zł 661-050-665

Sprzedam drewno opałowe tel. 518-
228-578

Zatrudnię kierowcę wywrotki 8/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpieczenie. 
Praca cały rok. tel. 785-707-737

Zatrudnię kierowcę/operatora pod-

nośnika koszowego. Praca stała, 
atrakcyjne warunki, ubezpieczenie. 
Wymagane aktualne prawo jazdy oraz 
uprawnienia UDT tel. 785-707-737

Przyjmę do prac ogólnobudowla-

nych, wykończeniowych, również 
do przyuczenia. Atrakcyjne warunki. 
Ubezpieczenie. Praca cały rok. tel. 
785-707-737

Zatrudnię murarzy i pomocników tel. 
530-922-313

1150zł/tona!

Zarząd Koła P.Z.W.
Mystal Myszków

zaprasza wszystkich członków 
koła na

Zebranie 
Sprawozdawczo-

Wyborcze
 w dniu 16.11.2025

w Pizzerii Capri
I termin godz. 10:00
II termin godzi. 10:30

Przyjmę do prac ogólnobudowla-

nych, dociepleniowych, brukarskich, 
wykończeniowych. Atrakcyjne warunki. 
Ubezpieczenie. Praca cały rok. tel. 
797-727-171

Zatrudnię kierowcę wywrotki 6/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpieczenie. 
Praca cały rok. tel. 797-727-171

Zatrudnię kierowcę/operatora podno-

śnika koszowego, pow.3,5t. Praca sta-

ła, atrakcyjne warunki, ubezpieczenie. 
Wymagane aktualne prawo jazdy oraz 
uprawnienia UDT, tel. 508-830-837

Suche drewno opałowe tel. 660-
564391

Sprzedam pralkę Światowit 506-655-
874

Sprzedam pralki automatyczne oraz 

lodówki używane tel. 506-655-874

Ziemia -Tanio. Zawiercie. 509-019-599

Maszynę do szycia Łucznik nowa, piec 
grzewczy, kuchnie włoską na gaz z 
butli, kask narciarski 796-409-833

Ford Kuga 2009 2,0 D 180 KM bez-

wypadkowy Full opcja tel. 602-666-855

Agregat prądotwórczy, rower elektrycz-

ny. Tel. 517-368-873
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Gazeta Myszkowska i Kurier Zawierciański 
w prenumeracie cyfrowej!
wejdź na eprasa.pl

Noclegi pracownicze tel. 515-626-484

Wynajmę mieszkanie w blokach na ul. 
Sucharskiego Myszków tel. 506-934-

366

Od 1 stycznia 2026 będzie magazyn 
do wydzierżawienia o powierzchni 480 
mkw, w Zawierciu, Gliniana 63 (byly 
Edam). 505-019-599

Wynajmę dla lekarza lub psychologa/ 
psychoterapeuty gabinet w Myszkowie 
ul. Wyszńskiego 58 tel. 694-600-601

Wynajmę dla lekarza lub psychologa/ 
psychoterapeuty gabinet w Myszkowie 
ul. Wyszyńskiego 58 tel. 694-600-60

Wynajmę dla lekarza lub psychologa/ 
psychoterapeuty gabinet w Myszkowie 
ul. Wyszyńskiego 58 tel. 694-600-601

Dom w surowym stanie w centrum 
Jury sprzedam tel. 692-810-450

Mieszkanie kupię, ewentualnie działkę 
lub dom. Może być udział w nierucho-

mości. Z każdym problemem prawnym 
lub technicznym. 667-905-628

Złomowanie Pojazdów- zaświad-
czenie i gotówka od ręki, dojazd do 
klienta 794-560-010

Sprzedam Kia Carens rok 2007 benzy-

na, gaz 2,0 tel. 692-810-450

Ford Kuga 2.0 TDCI, 2008 rok, niski 
przebieg 160 100 km, super stan, 
czarny, diesel, napęd 4x4, telefon 505 
-981-743

Mazda 6 2010r. 2,2L D180 KM bezwy-

padkowa czarna tel. 602-666-855

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. 
Używane 1 sezon, jak nowe. Były 
założone na Alfa Romeo Stelvio. 250 
zł szt, 1000 zł za 4. tel 602-514-030

Opony używane 12-18”. 669-842-245

Ciągnik C-360 sprzedam tel. 531-895-
772.

Sprzedam ciągnik T25, wóz ciągniko-

wy i konny tel. 692-810-450.

Zbożę 791-963-505.

Sprzedam siano, potraw w kostkach, 

pszenica tel. 885-804-369.

Sprzedam ziemniaki jadalne wineta, 

bellarosa, Soraya, corina, 80 gr/ 1kg. 
Sokolniki. 798-467-588.

Ziemniaki winieta oraz lawenda 1,20/
kg,transport gratis! 730-926-550.

Pomoc w kompletowaniu i złożeniu 
dokumentów emerytury, kapitału 
początkowego z ZUS, KRUS tel. 693-
145-999.

Kawaler 50+, bez zobowiązań, pra-
cujący i zmotoryzowany. Pozna miłą 
panią 45-50 lat, średniego wzrostu. 
Mile widziane zdjęcie. Cel: poważny 
związek. Listy proszę kierować 
na adres Gazety Myszkowskiej ul 
Sikorskiego 53/3 Myszków. Z dopi-
skiem „Dla Marcina”.

eprasa.pl 889ad88eda



16 07.11.2025r.

Trzynastoletnie dzieci nie są gotowe 
na media społecznościowe. Eksperci 
chcą podniesienia granicy wiekowej

Ponad 80 proc. uczniów z klas I–III szkół podstawowych ogląda 
YouTube’a, a połowa korzysta z mediów społecznościowych. Co 
czwarte publikuje w nich własne treści. Zgodnie z przepisami 
nie powinni mieć takiej możliwości, ponieważ użytkownik social 
mediów musi mieć co najmniej 13 lat. To pokazuje, że weryfikacja 
wieku na platformach nie jest skuteczna. Co więcej, eksperci 
alarmują, że granica wiekowa powinna zostać podniesiona o 
co najmniej dwa lata.

– Jeżeli chcemy zapewnić dzieciom 
bezpieczeństwo, to musimy myśleć 
głównie o rozwiązaniach związanych 
z mediami społecznościowymi – mówi  
Łukasz Wojtasik z Fundacji Dajemy 
Dzieciom Siłę. – Jest szereg zagrożeń 
związanych z internetem, ale przede 
wszystkim z mediami społecznościowymi, 
bo tam dzieci spędzają najwięcej czasu, 
często poniżej regulaminowej granicy 
13. roku życia.

Przeprowadzone w tym roku przez 
Fundację Dajemy Dzieciom Siłę badanie 
22 tys. uczniów i uczennic pierwszych 
trzech klas szkoły podstawowej, którzy 
teoretycznie nie powinni mieć dostępu 
do komunikatorów i social mediów, 
wskazało, że ograniczenie wiekowe do 13 
lat to fikcja. Według „Sprawdzianu 13+” 
połowa dzieci w wieku siedmiu–dzie-

więciu lat korzysta z mediów społecz-

nościowych. Podobny odsetek korzysta z 
WhatsAppa. Co trzecie dziecko ma konto 
na TikToku, podobnie jak w przypadku 
Messengera. Ponad 60 proc. użytkowni-
ków doświadcza w tych kanałach sytuacji 
ocenianych jako złe lub niepokojące.

– Konstrukcja mediów społeczno-

ściowych nie jest bezpieczna zarówno 
dla dzieci, nastolatków, jak i dorosłych, 
ale my dorośli jesteśmy na o tyle lepszej 
pozycji, że mamy już w pełni rozwinięty 
mózg i mechanizmy kontroli, potrafimy 
krytycznie myśleć, odróżnić dobro od 
zła. Dzieci często takich kompetencji nie 
mają, szczególnie te najmłodsze przegry-

wają z algorytmami. Media są bardzo 
szybko uzależniające, szczególnie krótkie 
filmy. W tym kontekście mówi się o short 
video addiction, nowym zjawisku, pole-

gającym właśnie na tym, że konstrukcja 
tych filmów, sposób ich prezentowania, 
nieregularne wyrzuty dopaminy w mózgu, 
szczególnie młodego człowieka, po prostu 
uzależniają. Nie mówiąc już o treści tych 
filmów, która często jest przemocowa, 
seksualna, wulgarna – wyjaśnia Łukasz 
Wojtasik.

W swojej kampanii Fundacja Daje-

my Dzieciom Siłę promuje podniesienie 
limitu wieku korzystania z mediów spo-

łecznościowych z 13 do 15 lat. Przytacza 
w niej również 15 powodów, dla których 
jest to wskazane. Eksperci kampanii 
podkreślają, że intensywne korzystanie 
z mediów społecznościowych wiąże się 
z wyższym poziomem lęku, depresji, 
samotności i niskiej samooceny, co szcze-

gólnie dotyczy nastoletnich dziewcząt. 
Może także zakłócać proces budowania 
swojej tożsamości i rozwijania emocji. 
Serwisy społecznościowe i komunikatory 
ułatwiają kontakt z nieznajomymi, co 
zwiększa ryzyko przemocy rówieśniczej 
i  prób manipulacji.

– To jest wykorzystywanie seksualne, 
szkodliwe treści, hejt i radykalizacja. To są 
szkodliwe wzorce urody, szkodliwe wzorce 
zachowań, problemy zdrowotne, depresja 
i tak dalej. Tych zagrożeń jest cały szereg. 
Naszą rolą – rodziców, dorosłych – jest 
ochrona dzieci przed tymi zagrożeniami, a 
jednocześnie oczekiwanie od dostawców 
usług, że tak będą te treści podawali, 
tak przebudują mechanikę serwisów 
społecznościowych, żeby nie było to śro-

dowisko zagrażające dla najmłodszych 
użytkowników. Jednocześnie oczekujemy 
też, że będą skutecznie weryfikowali wiek 

– mówi ekspert FDDS.

Celem kampanii jest dotarcie do 
rodziców i pokazanie im skali zagrożeń, 
z jakimi wiąże się obecność ich dzieci 
w social mediów. Za tym powinna iść 
edukacja i przygotowywanie dzieci do 
użytkowania serwisów. Drugi cel to sta-

rania na rzecz legislacyjnych rozwiązań, 
które usankcjonują podniesienie granicy 
wiekowej i zmuszą platformy do skutecz-

nego sprawdzania wieku użytkowników i 
blokowania tych, którzy są zbyt młodzi.

– Funkcjonująca aktualnie granica 
13. roku życia wynika z przepisów takich 
jak amerykańskie CAPA czy europej-
skie RODO. To są przepisy dotyczące 
ochrony danych, ale nie są wynikiem 
analizy wpływu mediów społecznościo-

wych na dzieci. Konsultowaliśmy się z 
psychiatrami dziecięcymi, terapeutami, 
psychologami, praktykami i uznaliśmy, 
że jeżeli chodzi o umiejętność młodych 
ludzi do unikania zagrożeń, ich rozwój 
funkcji poznawczych, kontrolnych, to jest 
właśnie 15. rok życia – wyjaśnia Łukasz 
Wojtasik.

Jak podkreśla, nie oznacza to jednak, 
że po 15. roku życia dzieci są w pełni bez-

pieczne w mediach społecznościowych.
– Naszym postulatem i przy okazji 

narzędziem dla rodziców jest lista kom-

petencji. Pokazujemy, jakie kompetencje 
muszą mieć dzieci, na jakim poziomie 
rozwojowym muszą się znajdować, żeby 
media społecznościowe były dla nich 
bezpieczne. Dla jednego dziecka to może 
być 15. rok życia, dla innego 16. i to 
jest w rękach rodziców, natomiast jako 
minimum uznajemy 15. rok życia. To się 
wydaje sensownym kompromisem pomię-

dzy potrzebą młodych ludzi dostępu do 
usług cyfrowych a potrzebą zapewnienia 
im bezpieczeństwa w środowisku cyfro-

wym – wskazuje ekspert Fundacji Dajemy 
Dzieciom Siłę.

Zasada „do 15. roku życia bez ser-
wisów społecznościowych” to jedna z 
rekomendacji wiekowych ekspertów 
programu Domowe Zasady Ekranowe. 
Pozostałe to: „bez ekranów do trzeciego 
roku życia” i „bez smartfona do 12. roku 
życia”. Tymczasem wśród badanych sied-

mio–dziewięciolatków 66 proc. ma już 
swój smartfon. Newseria zd. Freepik

Informuje się, że w siedzibie  

Urzędu Miasta Myszkowa
przy ulicy  Kościuszki nr 26  

został wywieszony  na okres 21 dni tj. 

w terminie od  
05.11.2025 r. do 

26.11.2025 r. 
wykaz Nr 14/2025 nieruchomości, 

położonej w Myszkowie (obręb Myszków) 
stanowiącej zasób nieruchomości Gminy 

Myszków, którą Burmistrz Miasta Myszkowa 
przeznaczył do wydzierżawienia. 

Wykaz Nr 14/2025 został zamieszczony 
na stronie internetowej 
Urzędu Miasta Myszkowa.

Informuje się, że  w siedzibie  

Urzędu Miasta Myszkowa  
przy ulicy  Kościuszki nr 26  

został wywieszony  na okres 21 dni tj. 

w terminie od  
05.11.2025 r. do 

26.11.2025 r. 
wykaz Nr 15/2025 nieruchomości, 

położonej w Myszkowie (obręb 
Myszków) stanowiącej zasób 

nieruchomości Gminy Myszków, którą 
Burmistrz Miasta Myszkowa przeznaczył do 

wydzierżawienia. 
Wykaz Nr 15/2025 został zamieszczony na 

stronie internetowej Urzędu Miasta Myszkowa.
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Ogłoszenie

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Mystal” 
na podstawie uchwały Zarządu nr 22/2025 z dn. 04.11.2025 r. 

ogłasza przetarg nieograniczony na najem:

- lokalu mieszkalnego przy ul. Zamenhoffa 29a m. 17 o 
powierzchni 62,80 m², II piętro.

Stawka wywoławcza czynszu wynosi  17,00 zł / m² + C.O. +  media. Wa-

dium 800,00 zł.
Wadium przepada na rzecz Spółdzielni w przypadku wygrania przetargu 

i odstąpienia przez wygrywającego przetarg od podpisania umowy wg projektu 
przedłożonego przez Spółdzielnię.

Osoby zainteresowane przystąpieniem do przetargu winny przedstawić 
dowód wpłaty wadium wpłaconego na rachunek bankowy Spółdzielni w PKO 
BP S.A. nr 16 1020 2498 0000 8902 0017 9630 do dnia 25.11.2025 r. do godz. 
15.00. Przetarg w formie licytacji odbędzie się w dniu 26.11.2025 r. o godz. 
12.00 w siedzibie Spółdzielni Mieszkaniowej „Mystal”, 42-300 Myszków, ul. 
Sikorskiego 63/81.

Spółdzielnia zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru oferty, dodatko-

wych rokowań z oferentem, odstąpienia od przetargu lub unieważnienia go bez 
podania przyczyny.

Osobą do kontaktów w sprawie przetargu jest 
Pani Paulina Sitek-Kowalczyk, nr tel. (34) 313 18 54.

Informuje się, że w siedzibie 
Urzędu Miasta Myszkowa przy ulicy Kościuszki nr 26 

zostało wywieszone na okres 21 dni tj. w terminie od 30.10.2025r. 
do 20.11.2025 r. Zarządzenie  Burmistrza Miasta Myszkowa 

nr 246/2025/KZGM z dnia 30 października 2025 r. 
wraz z wykazemnr 3/2025 nieruchomości zabudowanych budynkami 

garażowymi położonych w Myszkowie przy ul. Słowiańskiej 
przeznaczonych do wydzierżawienia. 

Ww. wykaz został zamieszczony na stronie internetowej 
Urzędu Miasta Myszkowa www.miastomyszkow.pl.

(ścieżka BIP - Prawo miejscowe- Zarządzenia)

eprasa.pl 889ad88eda



18 07.11.2025r.

eprasa.pl 889ad88eda



07.11.2025r. 19

KULTURA KINO MOK ZAWIERCIE

07.11 piątek
15:00 KICIA KOCIA MA BRACISZKA 
16:00 UWIERZ W MIKOŁAJA 2 
16:30 KICIA KOCIA MA BRACISZKA 
18:00 UWIERZ W MIKOŁAJA 2 
20:00 DOM DOBRY
08.11 sobota
15:00 KICIA KOCIA MA BRACISZKA 
16:00 UWIERZ W MIKOŁAJA 2
16:30 KICIA KOCIA MA BRACISZKA
18:00 UWIERZ W MIKOŁAJA 2 
20:00 DOM DOBRY
09.11 niedziela
12:00 KICIA KOCIA MA BRACISZKA 
14:00 KICIA KOCIA MA BRACISZKA 
16:00 UWIERZ W MIKOŁAJA 2
18:00 UWIERZ W MIKOŁAJA 2
20:00 DOM DOBRY 
10.11 poniedziałek
15:00 KICIA KOCIA MA BRACISZKA 
16:00 UWIERZ W MIKOŁAJA 2 
16:30 KICIA KOCIA MA BRACISZKA 
18:00 DOM DOBRY
18:05 UWIERZ W MIKOŁAJA 2 
20:00 DOM DOBRY
11.11 wtorek
13:15 KICIA KOCIA MA BRACISZKA
14:00 KICIA KOCIA MA BRACISZKA 
15:00 TRZY KOLORY: NIEBIESKI  DZIEŃ 
KINA POLSKIEGO
16:00 UWIERZ W MIKOŁAJA 2 
17:00 TRZY KOLORY : BIAŁY  DZIEŃ 
KINA POLSKIEGO 
18:00 UWIERZ W MIKOŁAJA 2 
19:00 TRZY KOLORY : CZERWONY  
DZIEŃ KINA POLSKIEGO
20:00 DOM DOBRY
12.11 środa
14:00 KICIA KOCIA MA BRACISZKA 
16:00 UWIERZ W MIKOŁAJA 2 
16:30 KICIA KOCIA MA BRACISZKA 
18:00 DOM DOBRY
18:05 UWIERZ W MIKOŁAJA 2
20:00 DOM DOBRY
13.11 czwartek 
14:00 KICIA KOCIA MA BRACISZKA 
16:00 UWIERZ W MIKOŁAJA 2
16:30 KICIA KOCIA MA BRACISZKA
18:00 DOM DOBRY 
18:05 UWIERZ W MIKOŁAJA 2
20:00 DOM DOBRY
14.11 piątek
12:00 UWIERZ W MIKOŁAJA 2 
14:00 UWIERZ W MIKOŁAJA 2
18:00 DOM DOBRY
20:00 ILUZJA 3
15.11 sobota
12:00 UWIERZ W MIKOŁAJA 2 
14:00 UWIERZ W MIKOŁAJA 2 
16:00 UWIERZ W MIKOŁAJA 2
18:00 DOM DOBRY 
20:00 ILUZJA 3
https://www.mok.pl

KINO MOK MYSZKÓW

DOM DOBRY - 07 lis 2025 - 
18:00
DOM DOBRY - 09 lis 2025 - 
17:00
DOM DOBRY - 09 lis 2025 - 
19:00
DOM DOBRY - 21 lis 2025 - 23 lis 
2025 - 17:00
MINISTRANCI - 21 lis 2025 - 23 
lis 2025 - 19:00
MINISTRANCI - 28 lis 2025 - 30 
lis 2025 - 18:00

Świąteczne łamigłówki. 150 zaga-

dek dla małych i dużych 
Gareth Moore

Wydawnictwo Znak Koncept
Daj się porwać świątecznej atmos-

ferze z kultowymi zagadkami doktora 
Garetha Moore’a!

Zostań elfem w fabryce prezentów, 
nie pozwól reniferom uciec, naprawia-

jąc ogrodzenie w ich zagrodzie, pomóż 
pasażerom pociągu wrócić na święta do 
domu, ułóż upominki pod choinką w taki 
sposób, by każdy został obdarowany!

Czas świątecznych spotkań to ide-

alna okazja, by wspólnie z rodziną i 
przyjaciółmi pogłówkować nad wy-

kreślankami, krzyżówkami i słówoku. 
Radość gwarantowana!

A jeśli potrzebujesz wytchnienia 
od świątecznego zamieszania, znajdź 
chwilę tylko dla siebie i rozwikłaj kilka 
zagadek w towarzystwie zimowej her-
baty i ciepłego koca.

Świąteczne łamigłówki to dosko-

nały zimowy podarunek dla małych i 
dużych!

A może sam poprosisz o nie w liście 
do Świętego Mikołaja?

Głos z piekła 
Marek Krajewski
Wydawnictwo Znak

Nie każdy demon mieszka w pie-

kle.
Rok 1925. Pałac Czerniewice, 

Dolny Śląsk. Na hrabiego von Babbitza 
spadają kolejne nieszczęścia. Pożar 
folwarku, tajemnicze zniknięcie żony, 
popadająca w szaleństwo córka Anna. 
Kiedy pałacowy lekarz zostaje zamor-
dowany z wyjątkowym okrucieństwem, 
do Czerniewic trafia student psychiatrii 
Herbert Anwaldt. 

Przypadek dziewczyny ma pomóc 
mu w studiach nad opętaniem. Ale jego 
obecność nikomu nie jest na rękę. An-

waldt nie wie, że gdyby nie protekcja 
pewnego śledczego z Breslau, niechyb-

nie podzieliłby los poprzednika i zginął 
w męczarniach.

Mistrzowski kryminał historyczny.

Fascynujące fakty o ciele
Patrycja Zarawska
Wydawnictwo Muza 

Czy mózg może wybuchnąć?
Gdzie w ciele mamy czarne dziu-

ry?
Co się stanie, gdy zjemy żywego 

ślimaka?
Ta książka zawiera 120 pytań do-

tyczących ludzkiego ciała: jedne z nich 
są zakręcone, inne podchwytliwe lub 
przewrotne, a wszystkie – choć mogą 
wydawać się śmieszne – mają naukowe 
wyjaśnienia. Kiedy poznacie odpowie-

dzi, będziecie mogli swoją „tajemną” 
wiedzą zadziwić zarówno rówieśników, 
jak i dorosłych.

Ciekawe, czy wiedzą, kto mieszka 
na naszej twarzy?

Autobusy pełne pustych miejsc
Zuzanna Gajewska 
Wydawnictwo Prószyński i S-ka

Helena spędza dużo czasu, jeżdżąc 
komunikacją miejską. Jeździ z pracy do 
domu, z domu do pracy. Z jednego końca 
Gdańska na drugi. Dokądś i bez celu. 
Jeździ, wpatrując się we współpasaże-

rów i puste miejsce obok, które kiedyś 
zajmowała jej przyjaciółka Patrycja. 
Ale Patrycji już nie ma. Dlatego Helena 
szuka jej w innych ludziach, w ich ge-

stach, słowach, spojrzeniach. Szuka jej 
w autobusie i na przystankach.

Kiedy niebezpiecznie zbliża się do 
zakrętu, spotyka na swojej drodze towa-

rzyszki podróży: dziewczynkę w stroju 
jednorożca oraz staruszkę z kolekcją 
wielkich kapeluszy i gadającym krukiem 
w ogródku.

Wybierz się w podróż z Heleną i 
odwiedź miejsca, gdzie czerń mieni się 
kolorami tęczy, a żałoba ma tyle odcieni, 
ile jest osób doświadczających straty.

Zuzanna Gajewska – autorka bestselle-

rowego „Biura Ludzi Zagubionych”.
Z wykształcenia dziennikarka i socjoloż-

ka. Jej życie zawodowe koncentruje się wokół 
kultury, mediów i marketingu. Z zamiłowania 
promotorka czytelnictwa – pod taką nazwą 
prowadzi blog i kanały w mediach społecz-

nościowych. Kocha książki i wszystko, co z 
nimi związane. Kiedy nie czyta, pisze. 

Good Boy Horror USA 2025
Todd, młody mężczyzna pogrążony 

w żałobie po tragicznej stracie, przepro-

wadza się wraz z psem do starego domu 
na odludziu. Ma nadzieję odnaleźć tu 
spokój i zacząć życie od nowa. Wkrót-
ce okaże się, że dom nie jest pusty. W 
jego ścianach kryje się nadprzyrodzone 
zło, którego obecność wyczuwa tylko 
zwierzę. Początkowo Todd lekceważy 
nerwowe zachowanie psa, sądząc, że to 
reakcja na nowe miejsce. Ale z czasem 
nawiedzenia stają się coraz bardziej 
przerażające i brutalne, a Todd zaczyna 
tracić kontrolę nad sobą. Jego jedyną 
nadzieję na przetrwanie jest wierny pies 
skazany na samotną walkę ze złem, które 
zawładnęło losem jego pana.
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reklama

SPORT
Piłka nożna, B-klasa Olkusz

BEZ PUNKTÓW W STARCIU 
LIDEREM ROZGRYWEK

Piliczanka II Pilica - Spartak Wielkanoc-Gołcza 0:1 (0:0)

(Pilica) W pierwszą niedzielę listopada rezerwy Piliczanki 
Pilica rozegrali spotkanie w ramach dziesiątej kolejki w 
olkuskiej B-klasie. W niej na własnym boisku podejmowali 
drużynę Spartaka Wielkanoc-Gołcza, z którą przegrali 
1:0. 

Siatkówka, PlusLiga

PEWNA WYGRANA 
ALURONU W PLUSLIDZE

Aluron CMC Warta Zawiercie - Steam Hemarpol Politechnika Częstochowa 3:0 (25:17, 25:22, 27:25)

(Zawiercie) W sobotę 1 listopada siatkarze Aluronu CMC Warty Zawiercie rozegrali spotkanie 
drugiej kolejki w siatkarskiej PlusLidze. Ich rywalem w domowym spotkaniu była drużyna Steam 
Hemarpol Politechniki Częstochowa, z którą podopieczni Michała Winiarskiego wygrali 3:0.

W sobotę 1 listopada siatkarze Alu-

ronu CMC Warty Zawiercie rozegrali 
spotkanie drugiej kolejki w siatkarskiej 
PlusLidze. Ich rywalem w domowym 
spotkaniu była drużyna Steam Hemar-
pol Politechniki Częstochowa, z którą 
podopieczni Michała Winiarskiego 
wygrali 3:0.

Pierwszą partię lepiej rozpoczęli 
częstochowianie, którzy szybko uzyskali 
trzy punkty przewagi wychodząc na pro-

wadzenie 5:2. Ale już po chwili na tabli-
cy był remis 7:7. W kolejnych minutach 
to Jurajscy Rycerze zaczęli dominować 
na parkiecie. Kontrolowali oni przebieg 
wydarzeń na boisku i powiększali prze-

wagę z każdą akcją najpierw 16:12, aż do 
wyniku 24:15. Bardzo dobrze wyglądała 
zagrywka Zawiercia, przeciwieństwie do 
gości, którzy mieli problemy w polu ser-
wisowym. Ostatecznie pierwsza partia 
zakończyła się wynikiem 25:17.

Początek drugiego seta był bliź-

niaczo podobny do poprzedniej. Znów 
częstochowianie mieli minimalną za-

liczkę na początku, ale błyskawicznie ją 
stracili, popełniając proste błędy. Za to 
zawiercianie byli skuteczni w ataku na-

wet przy najtrudniejszych piłkach, mimo 
tego przewaga Aluronu była minimalna, 
a częstochowianie punkt-dwa dystansu. 
W końcówce seta goście doprowadzili 
do remisu 20:20, lecz na więcej nie było 
ich stać. Ostatecznie miejscowi wygrali 
25:22 i prowadzili już 2:0.

Trzeci set to wyrównana gra z obu 
stron. Częstochowianie byli pod ścianą 

i robili wszystko by zostać w grze. Sku-

tecznie bronili oraz atakowali co dało 
im prowadzenie 11:8. Po kilku chwilach 
Jurajscy Rycerze wyszli na prowadzenie 
15:14. Po asie serwisowym Bartosza 
Kwolka było już 19:16 i wydawało się, 
że Warta była o krok od wygranej. Wtedy 
jednak goście ruszyli do odrabiania strat 
doprowadzając do remisu 21:21. Później 
gra toczyła się punkt za punkt i set roz-

strzygnął się po grze na przewagi. Mecz 
zakończył się po błędzie w ataku Jakuba 
Nowaka, który nie trafił czysto w piłkę 

wynikiem 3:0 dla Zawiercia.
W sobotę 8 listopada w meczu 

czwartej kolejki siatkarskiej PlusLigi 
Aluron CMC Warta Zawiercie podejmie 
we własnej hali InPost ChKS Chełm. 
Początek meczu zaplanowany jest na 
godzinę 17:30.

***

Aluron CMC Warta Zawiercie - 
Steam Hemarpol Politechnika Często-

chowa 3:0 (25:17, 25:22, 27:25)
Składy:
Aluron CMC Warta Zawiercie: 

Kwolek, Bieniek, Bołądz, Russell, Znisz-

czoł, Tavares, Popiwczak (libero) oraz 
Ensing, Nowosielski. Trener: Michał 
Winiarski.

Steam Hemarpol Politechnika Czę-

stochowa: Nowak, De Cecco, Kiedos, 
Adamczyk, Indra, Ebadipour, Makoś 
(libero) oraz Kowalski, Jeanlys. Trener: 
Guillermo Falasca.

MVP: Mateusz Bieniek.
Wyniki spotkań trzeciej kolejki siat-
karskiej PlusLigi:
Ślepsk Malow Suwałki - Energa Trefl 

Gdańsk 0:3
JSW Jastrzębski Węgiel - PGE Projekt 
Warszawa 0:3
Asseco Resovia Rzeszów - Cuprum 
Stilon Gorzów 3:0
Aluron CMC Warta Zawiercie - Steam 
Hemarpol Politechnika Częstochowa 
3:0

InPost ChKS Chełm - BOGDANKA 
LUK Lublin 0:3
PGE GiEK SKRA Bełchatów - ZAKSA 
Kędzierzyn-Koźle 3:2
Barkom Każany Lwów - Indykpol AZS 
Olsztyn 1:3

Aktualna tabela siatkarskiej PlusLigi:
1. PGE Projekt Warszawa 3 - 9 - 9:0
2. BOGDANKA LUK Lublin 3 - 8 - 9:2
3. Asseco Resovia Rzeszów 3 - 8 - 9:3
4. PGE GiEK SKRA Bełchatów 3 - 6 - 8:5
5. Energa Trefl Gdańsk 3 - 6 - 8:5
6. Aluron CMC Warta Zawiercie 3 - 6 - 6:4
7. Indykpol AZS Olsztyn 3 - 6 - 8:6
8. JSW Jastrzębski Węgiel 3 - 5 - 6:5
9. Barkom Każany Lwów 3 - 3 - 6:8
10. InPost ChKS Chełm 3 - 2 - 3:8
11. ZAKSA Kędzierzyn-Koźle 3 - 2 - 5:9
12. Cuprum Stilon Gorzów 3 - 1 - 2:9
13. Steam Hemarpol Politechnika Częstochowa 
3 - 1 - 2:9
14. Ślepsk Malow Suwałki 3 - 0 - 1:9

Zestaw par czwartej kolejki siat-
karskiej PlusLigi:

Indykpol AZS Olsztyn  - Energa 
Trefl Gdańsk

PGE Projekt Warszawa - Asseco 
Resovia Rzeszów

ZAKSA Kędzierzyn-Koźle - JSW 
Jastrzębski Węgiel

Cuprum Stilon Gorzów - Barkom 
Każany Lwów

Aluron CMC Warta Zawiercie - In-

Post ChKS Chełm (8 listopada, godzina 
17:30)

BOGDANKA LUK Lublin - PGE 
GiEK SKRA Bełchatów

Steam Hemarpol Politechnika Czę-

stochowa - Ślepsk Malow Suwałki (tu), 
foto: aluroncmc.pl

W pierwszą niedzielę listopada 
rezerwy Piliczanki Pilica rozegrali 
spotkanie w ramach dziesiątej kolejki w 
olkuskiej B-klasie. W niej na własnym 
boisku podejmowali drużynę Spartaka 
Wielkanoc-Gołcza, z którą przegrali 1:0. 
Jedynego gola w tym spotkaniu zdobył w 
75 minucie Mikołaj Piega.

W najbliższy weekend drużyny z 
olkuskiej B-klasy rozegrają spotkania w 
ramach jedenastej kolejki. W niej drużyna 
Piliczanki II Pilica pauzuje.

***

Piliczanka II Pilica - Spartak Wiel-
kanoc-Gołcza 0:1 (0:0)

Bramka: Mikołaj Piega (75’).
Żółte kartki: Paweł Kazior, Igor 

Omyła - Paweł Baran, Michał Satora.
Składy:
Piliczanka II Pilica: Jakub Kubiczek 

(65’ Michał Węglarz) - Jakub Paś, Jakub 
Płoszaj, Maksymilian Rybiński, Woj-
ciech Gumułka (46’ Bartosz Goncerz), 
Igor Omyła, Sebastian Ziębiński, Paweł 
Kazior, Hubert Pótorak (46’ Sebastian 
Piętosa), Tadeusz Barczyk, Oskar Sobota. 
Trener: Michał Kowalski.

Spartak Wielkanoc-Gołcza: Marcin 
Cielesta - Paweł Baran, Przemysław 
Mitela, Michał Satora (86’ Krzysztof 
Orczyk), Ireneusz Madejski, Kamil Pysz, 
Jerzy Skwarło (57’ Szymon Domaga-

ła), Damian Madejski, Adrian Peciak, 
Mikołaj Piega, Mikołaj Satora. Trener: 
Krzysztof Jankowski.

Wyniki par dziesiątej kolejki 
spotkań olkuskiej B-klasie:

Hetman Dłużec - Spartak II Charsz-

nica 3:3
Piliczanka II Pilica - Spartak Wiel-

kanoc-Gołcza 0:1
Wielmożanka II Wielmoża - Prze-

msza II Klucze 7:2
Pogoń II Miechów - Czapla Czaple 

Małe 5:1
KS II Olkusz - Unia Jaroszowiec 

15:2
Hot Boys Wolbrom (pauza) 

Aktualna tabela olkuskiej B-klasy:
1. Spartak Wielkanoc-Gołcza 9 - 25 - 29:9
2. Hot Boys Wolbrom 9 - 19 - 46:22
3. Pogoń II Miechów 9 - 19 - 49:23
4. Piliczanka II Pilica 10 - 19 - 26:25
5. Wielmożanka II Wielmoża 9 - 15 - 32:20
6. KS II Olkusz 9 - 12 - 30:20
7. Spartak II Charsznica 9 - 12 - 17:20
8. Czapla Czaple Małe 9 - 12 - 24:26
9. Przemsza II Klucze 9 - 7 - 24:23
10. Hetman Dłużec 9 - 4 - 32:43
11. Unia Jaroszowiec 9 - 0 - 9:87

Zestawy par jedenastej kolejki spo-

tkań olkuskiej B-klasie:
Unia Jaroszowiec - Hetman Dłużec
Czapla Czaple Małe - KS II Olkusz
Przemsza II Klucze - Pogoń II Mie-

chów
Spartak Wielkanoc-Gołcza - Wielmo-

żanka II Wielmoża
Spartak II Charsznica - Hot Boys 
Wolbrom
Piliczanka II Pilica (pauza) (tu)
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